

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VII - Número 2.519

SANTANDER, VIERNES 10 DE MARZO DE 1933

Marcos Linzazoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EL ASPECTO POLITICO

A pesar de la energía, de la seriedad y del tacto que caracteriza la gestión del presidente de las Cortes, don Julián Besteiro, hombre ecuaníme que pospone las particulares convicciones al interés parlamentario y fiel interpretación del Reglamento, las minorías opositoras se han retirado ayer de la Cámara. Esta única nota saliente en la sesión parlamentaria no puede extrañar, porque se debatía un determinado aspecto de las carreteras de Alicante, y porque la retirada es otro de los medios de defensa en las minorías. Día, pues, de relativa calma el de ayer, ¿lo será el de mañana? De regreso ya la Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas, y a punto de terminar un informe sobre el que guarda impenetrable reserva; recientísima aún la lectura de unos documentos, que pudieran demostrar cómo por parte de algunos personajes se sacrificó sin piedad a leales servidores, con tal de librarse ellos de un pesado lastre, el día de mañana pudiera ser jornada de vigorosos debates y estrepitosas revelaciones. Pero ¿y si éstas están en contraposición con las acusaciones? ¿Tendrán el mismo valor que el de una comprobación hecha antes de la visita e informes extraparlamentarios? ¿Se garantizará con ella la continuidad en el mando y la unión de la mayoría? ¿Sucedrán las cosas tal cual el Gobierno piensa y tiene calculado? ¿O como el país da constantemente a entender que deben producirse y las minorías opositoras interpretan?

ALEMANIA Y EL COMUNISMO

El triunfo de la política nazí en Alemania ha tenido la virtud de exacerbar en muchos países estados pasionales de intolerancia y de producir en todos un movimiento de curiosidad expectante.

Ambas reacciones, que responden a dos momentos psicológicos diametralmente opuestos, pues uno es interesado y otro no, tienen un punto de coincidencia: el de apreciar el momento como instante interesante y, posiblemente, definitivo en la lucha contra el marxismo internacional, preconizado por la dictadura soviética. Las hondas conmociones dirigidas por Moscú al internacionalizar la guerra, como método, y poner en punto un avance marxista, hicieron percibir toda claridad el oculto propósito de su orientación, que no es otra que el intentar a la fuerza el virus socialista en el organismo social.

En estas condiciones el rumbo político y así orientado el punto de mira internacional soviético, una barrera natural se oponía a la rápida expansión del comunismo: Alemania. Y a destruir la fueron encaminados los esfuerzos perspicaces de la diplomacia rusa, que a punto estuvo de lograr sus propósitos si la voluntad de hierro de un pueblo no hubiese puesto a ellos un radiante obstáculo: Hitler, dispuesto a contener la avalancha, salvando al mismo tiempo a Alemania, al resto del mundo.

Así lo ha debido de comprender el periódico «Pravda», por cuanto que ataca durísimamente al jefe nazí, a quien, si consiguiera sus propósitos, Europa debería la destrucción de una obra política cuya simiente, onesta a los principios tradicionales y propios de cada país, en su pugna con los avances prorrusos y cultos, amenazaba ya con arrasarlo todo. De igual forma que los intenciones, poco respetuosas para con el protocolo internacional, querían destruir los Consulados alemanes.

LAS «ESTRELLAS» DE LA PANTALLA

La inminente crisis monetaria de los Estados Unidos ha tenido repercusión inmediata en una de las industrias yanquis de mayor envergadura: el cine. A las estrellas les ha sido rebajado el sueldo y éstas han dado su conformidad. Así dice la noticia, dada casi al mismo tiempo que la del revuelo producido en los centros cinematográficos por la moratoria.

Por virtud de la determinación adoptada, aquellos fabulosos contratos, que eran ganancia de miles de dólares, han sufrido, quién sabe si a perpetuidad, un golpe que proyectará su sombra en las mil cosas superfluas de que se rodeaban los primeros planos, verdaderos magnates en el loco desconcierto de los tiempos. ¿Cerrarán las Casas productoras? Esa es la pregunta angustiada que se hacen los que al cine deben fama mundial y del cine han vivido a lo bohemio. Como la cigarra de la fábula.

¿Cerrará el cine? se preguntan a sí mismas las Emperesas y lo reñite el público y lo medita el técnico. Y el espectador neutral y bonachón preguntará a vez: ¿Qué importa que se cierre o no? Pero es que el arte cinematográfico es mucho de representativo. Es un mundo en otro mundo; con todas sus reñitas y naciones, intrincadas y coaliciones de Emperesas que como potencias se alían y se declaran en guerra. Y como el mundo que simboliza se tambalea, quién sabe si por resistirse a la austeridad que imponen los tiempos.

BOLETIN DE PRENSA

"A B C"

Publica un artículo de José María Salaverría en el que se habla de la guerra. Se estudia en la situación mundial el espíritu militarista de los pueblos, y se dice:

Actualmente se nota en nuestro país un recrudescimiento de la propaganda pacifista y antimilitarista. ¿Qué necesidad la justifica? España se encuentra desarmada, tanto material como moralmente. En una nación así, que ha renunciado a la guerra por un terrible reconocimiento de impotencia, esa campaña, además de innecesaria, es cruel y peligrosa. Es peligrosa, porque viene a acentuar el estado de abandono, de embleyamiento del espíritu español, que ya muestra sobrada vocación de renuncia. Ese eco de Moscú, tejido de influencia femenina y de un intelectualismo de hortera, hace aquí mucho daño. El alma española más necesita tónicos que drogas debilitantes.

Bien; ¿y de dónde puede venir la guerra...? Por si acaso, volvamos la mirada expectante hacia el Extremo Oriente."

"EL DEBATE"

Comentando una amenaza de «El Socialista» a las derechas por incluir éstas en su programa la revisión constitucional, dice que otros partidos que colaboran en el régimen la creen necesaria, y añade:

"En el artículo que en su primera plana se dedica a examinar la situación política, por dos veces se confie-

re que aún está por crear el Estado republicano; que éste no existe. Y así, los sucesos del pueblecito gaditano, a que se viene refiriendo el artículo, no son para el colega sino meras consecuencias de «la planta del Estado, en no pocos casos lamentable, que entonces—en el primer período constituyente—se hizo».

¿Alcance de esta expresión? Más adelante se aclara: El mal no es del Gobierno—habla el colega, no nos otros...—Esa falla no consiste en ser separada con una simple sustitución... ¿Intento de revisión constitucional? ¿Conato contrarrevolucionario? Con más fundamento que «El Socialista» podemos extrañarnos, nosotros sí, de estas frases. Y atraer sobre ellos la amenaza que el mismo periódico destina, con su aire de jaque, a las derechas.

Aunque mejor sería que se guardara sus tirones como sus belicosos ademanes, y conviniere con todo el resto de los españoles en que la Constitución fabricada por la República no sirve para nadie: ni para los gobernantes, ni aun siquiera para los gobernados.

Habla en su editorial del fascismo que parece iniciarse en España, y dice:

«No es el momento para lanzarse a aventuras de las que nada bueno puede salir. Por otra parte, todo intento fascista parecería ahogado por la falta de masa en que apoyarse. En Italia contaba con los ex combatientes descontentos, con la gran desilusión traída por la guerra, con la miseria del pueblo. En Alemania, con los millones de parados, con los artesanos y pequeños comerciantes e industriales reducidos a una existencia proletaria. En España no hemos llegado a una situación tan desesperada. Las masas están en manos de las organizaciones obreras, y un movimiento fascista sólo serviría para irritarlas más aún y hacer más sangrienta la lucha».

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



CLIENTELA

CHUFLILLAS

Dice «El Sol»:
«Han descendido a su nivel ordinario el Pisuerga y el Esgueva.»
«Hombre, qué casualidad!»
«Como muchos prohombres de la situación!»

—Bien, don Angel. Su opinión ya era conocida. Ahora lo interesante es saber qué opina su gato.
No hay para qué decir lo que tardó en disolverse el grupo.

Don Angel Ossorio prodiga estos días las declaraciones de enternecida adhesión al Gobierno.

Para don Angel, después de Azaña, el caos, sin tomar el tranvía.

En los pasillos de la Cámara, es ya objeto de bromas la actitud del monárquico sin Rey ni Roque.

El otro día se hallaba en un grupo de diputados y un periodista le interrogó acerca de la situación gubernamental.

Don Angel, naturalmente, se despatchó a su gusto.

Cuando hubo terminado, otro periodista terció con esta tontería de «interpretación»:

Un cronista deportivo, aludiendo a dos equipos femeninos de hockey que actualmente juegan en Madrid:

«... Y dato curioso: de lo que están ambos mejor es de interiores.»

Bueno, bien; conste el dato, bajo su responsabilidad.

Lo que nosotros queremos es resolver la duda que le atormenta, al preguntarse: «¿cómo llamaremos a estos lindos conjuntos de vigorosas mucheritas?»

Porque la cosa es sencilla: vamos a llamarlos: «equipos de novias.»

O si usted quiere, ya que tan persuadido se halla de la preponderancia de los elementos interiores, llamémoslos «trousseaux».

Y en paz.

Noticias que publicarán los periódicos dentro de algunos años:

«Se conocen los datos de las elecciones celebradas ayer. Han resultado triunfantes los candidatos azañistas, porque, con arreglo a la nueva ley electoral, se les han computado los 136.412 votos de confianza que la mayoría de las Cortes Constituyentes ha dado a su jefe en los últimos diez y nueve años.»

Este es el credo de la cofradía gloriosa que tuvo su cuna en la *Guantortia* y en el corro de don José María de Pereda, desde donde pasó a las tabernas de Puerto Rico y de las calles de Colón y el Pese, formando la rama popular. Y Mariano Lastra, que pertenece a ella, y dentro de ella, a la parte más culta e inteligente, no hace más que repetir ese ideario cuando afirma que «nuestros defectos pequeñísimos no son más que consecuencias de nuestras virtudes» y que «para lograr el triunfo no hay más que hacer patentes nuestras condiciones y nuestra capacidad».

Todo eso estaría muy bien si las realidades de la vida del pueblo y las enseñanzas de nuestra historia no nos probasen la ineficacia de ese generoso y optimista sistema. Precisamente cuando los hijos de Santander alcanzan su máxima influencia en el ánimo público, en los fines del siglo, en que todo el pueblo—periódicos, corporaciones y fervor popular—es el exponente de una los continúan de nuestras cosas, en una comparsación desdén con las extrañas, es cuando la ciudad se precipita por la rampa de una decadencia en la que todavía está cayendo. Son los tiempos en que se repite con cualquier motivo que tenemos «la mejor bahía del mundo» y se mira con lástima a los bilbaínos que quieren parodiarse con un puerto exterior. Pero son precisamente también los días en que la Compañía del Norte niega el dogal que nos oprime el cuello y nos pone en trance de asfixia. Y toda aquella los ininterrumpida de las ventajitas y encantos de nuestro puerto no sirve para atenuar el rigor de unas tarifas que son la muerte de lo que tanto se celebra. Y todos aquellos entusiastas hijos de Santander que se dan de mamorros con quien ose decir que nuestra bahía no es la más bella del mundo, como don Quijote se daba a sartenazos con quien negaba la sublimidad de «la sin par Dulcinea del Toboso», no son capaces de detener el descenso que se inicia en nuestro tráfico marítimo, a causa precisamente de esas tarifas y de otros factores de orden prosaico. Y consistentes sin el más leve gesto de defensa que nuestra «bahía incomparable», declarada intangible en las tertulias de los casinos y de las tabernas, pierda su condición de cabeza de las líneas de América, condición que pasa a Bilbao, pueblo práctico

AIRE DE LA CALLE

LA DEFENSA DE SANTANDER

Mariano Lastra nos remite unas cuartillas muy interesantes a propósito de uno de nuestros últimos *Aires de la calle* en que le aludimos. Considera no sólo excesivo nuestro pesimismo, sino hasta peligroso, por entender que «no es esa la forma de exaltar nuestro sentimiento regional. Para conseguirlo—dice—es necesario realizar nuestras virtudes de tal forma, que lleven a nuestro ánimo el convencimiento de que somos capaces, espiritual y materialmente, de conseguir lo que deseamos. Hay que decir, porque es verdad, que los defectos pequeños, los que tenemos son nada más que consecuencias de nuestras virtudes. Que ese sentimiento regional que tú nos niegas existe intensamente y que lo interesante es encontrar el hombre que sea capaz por sus condiciones de hacerlo vibrar. Y no es que no exista; de éstos hay muchos en tierra que puedan hacerlo; no falta más que cambien de postura; que trabajen; que no les importe el sentido crítico que poseamos en abundancia los montañeses, y ellos serán el nudo que nos una, que nos lleve al triunfo. Pero esto ha de hacerse, haciéndose patente nuestras condiciones, nuestra capacidad; no negándolas, como se hace actualmente, deprimiéndonos.»

Lastra, más que un santanderino, es un hijo de Santander, que es algo más, con todo lo que ser eso significa, y habla el lenguaje de la benemérita cofradía. Enrique Menéndez, que también lo era, aunque de la clase de los silenciosos, definió así el espíritu de sus correccionarios en un capítulo de su obra póstuma *Memorias de un hombre a quien no sucedió nada*: «Los hijos de Santander los gastamos así—nos dice—Hayle, de entre ellos, que supo renunciar un Gobierno civil en el que era alabado y honrado de lirios y troyanos, solamente por que hacía dos años que no pisaba la calle de San Francisco. ¡Dos años! ¡No hay derecho! como se dice ahora...»

«Para el hijo de Santander—añade luego—no hay tierra como la suya; pero este dulce error no es privativo del buen santanderino, sino común a los buenos hijos de todas las regiones del orbe.

Es de advertir, sin embargo, que el hijo de Santander, que es eminentemente nostálgico, no sufre la nostalgia a título de montañés, como parecía natural dadas los caracteres que se asignan a dicha enfermedad del ánimo, sino solamente a título de santanderino...»

El verdadero hijo de Santander cree sinceramente que las casas del Muelle son mejores que las de la Avenida de los Cameros Eliseos, y que los plátanos de la Alameda Primera son más bellos ejemplares que cuantos árboles hay en Passy o en Hyde Park. Así, paseando una tan linda como discreta paisana, que hacía su viaje de novias, por el Bosque de Bolonia y preguntándole su marido por qué iba tan mustia y melancólica y si no le gustaba el paraje, respondió:

«No está mal! ¡Pero desengañate! ¡Como aquel santanderino no hay nada en el mundo!»

Este es el credo de la cofradía gloriosa que tuvo su cuna en la *Guantortia* y en el corro de don José María de Pereda, desde donde pasó a las tabernas de Puerto Rico y de las calles de Colón y el Pese, formando la rama popular. Y Mariano Lastra, que pertenece a ella, y dentro de ella, a la parte más culta e inteligente, no hace más que repetir ese ideario cuando afirma que «nuestros defectos pequeñísimos no son más que consecuencias de nuestras virtudes» y que «para lograr el triunfo no hay más que hacer patentes nuestras condiciones y nuestra capacidad».

Todo eso estaría muy bien si las realidades de la vida del pueblo y las enseñanzas de nuestra historia no nos probasen la ineficacia de ese generoso y optimista sistema. Precisamente cuando los hijos de Santander alcanzan su máxima influencia en el ánimo público, en los fines del siglo, en que todo el pueblo—periódicos, corporaciones y fervor popular—es el exponente de una los continúan de nuestras cosas, en una comparsación desdén con las extrañas, es cuando la ciudad se precipita por la rampa de una decadencia en la que todavía está cayendo. Son los tiempos en que se repite con cualquier motivo que tenemos «la mejor bahía del mundo» y se mira con lástima a los bilbaínos que quieren parodiarse con un puerto exterior. Pero son precisamente también los días en que la Compañía del Norte niega el dogal que nos oprime el cuello y nos pone en trance de asfixia. Y toda aquella los ininterrumpida de las ventajitas y encantos de nuestro puerto no sirve para atenuar el rigor de unas tarifas que son la muerte de lo que tanto se celebra. Y todos aquellos entusiastas hijos de Santander que se dan de mamorros con quien ose decir que nuestra bahía no es la más bella del mundo, como don Quijote se daba a sartenazos con quien negaba la sublimidad de «la sin par Dulcinea del Toboso», no son capaces de detener el descenso que se inicia en nuestro tráfico marítimo, a causa precisamente de esas tarifas y de otros factores de orden prosaico. Y consistentes sin el más leve gesto de defensa que nuestra «bahía incomparable», declarada intangible en las tertulias de los casinos y de las tabernas, pierda su condición de cabeza de las líneas de América, condición que pasa a Bilbao, pueblo práctico

Según se dice, Clara Bow ha tenido de utilidad, por la interpretación del film «Sangre roja», la bonita suma de 125.000 dólares, que son los mismos que ha invertido en mejorar el rancho propiedad de su marido, Rex Bell.

Según el criterio cinematográfico de «El Mundo», de Buenos Aires, las diez mejores películas del año 1932 son, por este orden: «Remordimiento», «Muchachas de uniforme», «La jaula de oro», «Paris-Mediterráneo», «La cita», «El campeón», «Café vienés», «Alma libre», «Maridos imprudentes» y «¿Son éstos nuestros hijos?»

André Debré ha sido condecorado con la Legión de Honor.

La artista Billie Walker, que se encuentra sin trabajo y sin dinero, ha intentado poner fin a su vida.

El ex marido de Priscilla Dean, Wheeler V. Noackman, se ha casado con Frances I. Jones.

INTERESA A LOS ANUNCIANTES : observar la clase de público : que lee cada periódico, pues : aunque todos los públicos son : igualmente respetables, la : eficacia del anuncio está en : razón directa de las posibili- : dades económicas del lector :

Pompas Fúnebres «Nuestra Señora del Carmen». Blanco, Velasco, 6. Tel. 15-57.

EL SEÑOR
Don Eugenio Quijano Vázquez
ha fallecido el día 9 de marzo de 1933
A LOS 78 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Luis (empleado del Banco de Santander), doña Milagros, doña María y don Rafael (empleado de la Casa de Negrete); hijos políticos doña Pilar Raspaldiza, doña Consuelo Quijano y don Claudio Gómez (del Comercio); nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar HOY, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, Tanfín, número 19, al sitio de costumbre, favor por el cual quedarán reconocidos.

La misa de alma, mañana, sábado, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia de la Compañía.

Santander, 10 de marzo de 1933

SEBOLLEDO.—COBONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 y 30-53

NOTAS Y COMENTARIOS DEL DIA EN SANTANDER

COMENTARIOS DEL DIA

UNA MARCHA SOBRE MADRID

¿Floreceará la crisis con la primavera? Aunque lo anuncien los augures, no pongamos en ellos demasiada fe; preparemos, empero, los espíritus para el próximo acontecimiento. En primavera, en verano o en otoño, floreceará, y no debe cogernos desprevenidos. La crisis, para Santander, ha de tener una singular importancia; será también la crisis de la política sustentada por el ministro de Obras públicas contra la continuación del ferrocarril Santander-Mediterráneo. El caso de esa política, no implica el cambio de ella. Los enemigos naturales de Santander persistirán, con su influencia y con su método, cerca de los Gobiernos que hayan de suceder al actual para que el "séptimo trozo" no se construya, y contra esa acción, que no decaerá nunca, debe organizarse otra opuesta de parte de Santander y de las demás provincias interesadas, coincidente con el próximo cambio de Gobierno.

Contamos aquí con una Comisión gestora del ferrocarril, donde los intereses de partido tienen una fuerza decisiva y funesta para el asunto. Esa Comisión ha demostrado hasta ahora, con su inactividad, que el problema no la interesa tanto como debiera o que carece de la autoridad precisa para organizar debidamente su defensa. Un solo hombre, don Julián Hernández, de buena memoria, extraño a esa Comisión, con el arma única de su fe y su entusiasmo pudo movilizar un día aquella expedición a Ciudad y Medina de Pomar, donde se reunieron miles de personas y numerosas representaciones de las provincias afectadas por el ferrocarril, y ello puso de manifiesto que, a pesar de esa Comisión y contra ella si fuera preciso, hay posibilidad de organizar otro movimiento semejante y aun de mayor importancia si lo patrocinara quien, como aquel montañés que ni siquiera era de la Montaña, vaya animado de entusiasmo, fe y amor al pueblo.

A pesar de la Comisión y contra ella: mejor diríamos, sin contar con ella, es posible acudir a todos los centros, a todos los círculos, a todas las asociaciones y a todos los santanderinos para, tan pronto como un cambio político se produzca, promover una marcha sobre Madrid con todos los automóviles de las provincias aludidas, que desfilen por las calles de la capital y se acercarán a los Poderes en demanda de una justicia que, además de serlo, es un caso de dignidad regional. Cuando la Prensa toda de España relata el gran acto de protesta, se sabría en toda la nación que, en aras de incalificables intereses, se está cometiendo un atentado a sus generales conveniencias y a las particulares de una región importantísima, que ve detenido en Ciudad el ferrocarril que habrá de valorizar sus considerables riquezas.

¿No hay en Santander el hombre o la entidad capaz de tal empresa? Será entonces que estamos inapelablemente condenados a la ruina y a la humillación.

Oposiciones a Hacienda

Academia JUANES - Gándara, 10 - Santander

Más de cien plazas de **CONTADORES**. Ingreso, 3.000 pesetas. Se admiten señoritas. Título de bachiller o similar. Edad, 16 a 40 años. Exámenes en septiembre. Esta preparación corre a cargo de don Enrique Esteban, jefe del Cuerpo pericial de Contabilidad de Hacienda e Interventor de esta Delegación, con la cooperación de profesores de Matemáticas.

Esta Academia, especializada en estas preparaciones, ha obtenido siete plazas en Hacienda, de doce alumnos presentados, estando la mayoría destinados a la Delegación de Hacienda de esta capital.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LOS TRABAJOS EN LA ZONA DEL PANTANO DEL EBRO

OTRO DIA TRANQUILO

También fué un día tranquilo, el de ayer, en las oficinas del Gobierno civil. Por el despacho del gobernador desfilaron el ingeniero del pantano del Ebro, señor Ferrer; el concejal de este Ayuntamiento, don Emilio Jorjin; el médico don Leopoldo Salceda; el abogado don Isidro Mateo Ortega; el te-

niendo alcalde del Ayuntamiento de Valderredible, con un vecino, y una comisión de confiteros y pasteleros.

Aunque no pudo asistir el alcalde, por encontrarse enfermo, el señor Ferrer convino en celebrar otro día la reunión, pero adelantó a la autoridad civil que ya tiene ocupados más de trescientos obreros, cifra que será aumentada en el día de hoy, y así sucesivamente en toda la magnitud que las condiciones de los terrenos lo permitan.

El gobernador ofició a noche a dicho alcalde para que le informe de la marcha general de las expropiaciones y de forma especial de las relacionadas con la variante del ferrocarril de La Robla a Valmaseda, y de la situación en que se encuentra el expediente de expropiación motivado por tal variante.

EL INSTITUTO DE HIGIENE Y LA CARIDAD DE SANTANDER

Conforme se anunció, en la tarde de ayer se reunió en el Gobierno civil la Comisión permanente del Instituto de Higiene, tratando diferentes asuntos y estudiando detenidamente su situación con el Ayuntamiento de Santander, que ayuda al Instituto varios miles de pesetas.

También se reunió la Junta de la Caridad de Santander, tratando de su situación económica, forma de incrementar los ingresos, número de comidas que se dan a diario, etc., etc.

SIGUE LA TRANQUILIDAD

La autoridad civil dijo a los representantes de la Prensa que los informes oficiales que recibe de distintos pueblos de la provincia acusan absoluta tranquilidad, afortunadamente.

CUESTIONES SOCIALES

DELEGACION PROVINCIAL DEL CONSEJO DE TRABAJO

SECCION DE CONTRATAS FERROVIARIAS

Por orden del ministerio de Trabajo, de 16 de febrero último, y de conformidad con lo dispuesto en la "Gaceta de Madrid" de 18 del mismo mes, se convoca a la representación obrera correspondiente a dicha actividad al acto electoral, que tendrá lugar el martes, día 14, a las seis y cuarto de la tarde, en el Ayuntamiento de esta ciudad, para la designación de dos vocales efectivos e igual número de suplentes de dicha representación obrera.

El nombramiento se efectuará de acuerdo con lo previsto en el artículo 15 de la vigente ley de Jurados mixtos.

CONFITERIA MONCÓ

Habiendo reanudado esta Casa el trabajo en sus talleres, ofrécese a su distinguida clientela, a quien atenderá con el esmero que siempre puso en sus labores de **CONFITERIA Y PASTELERIA**

CRÓNICA DE SUCESOS

AGRESIONES, CAIDAS Y ACCIDENTES DEL TRABAJO

DEL UNO AL OTRO

En la calle de San Fernando y al diferenciar cuestiones de no mucha importancia, discutieron ayer acaloradamente el obrero Isabelino Jación Villaur, de treinta y siete años, y Benigno Blanco García, de cua-

deración en accidentes automovilísticos. Mejoría que celebramos mucho, haciendo votos por su pronto y total restablecimiento.

POR ACCIDENTES DEL TRABAJO

En accidentes del trabajo resultaron lesionados ayer los obreros siguientes, siendo asistidos en el cuarto de curas de la calle de la Enseñanza.

Carlos Álvarez Gutiérrez, de 28 años, de una herida contusa en el pie derecho.

Justino Oriante González, de 21 años, de distensión violenta del pie derecho.

José Paz Vázquez de 24 años, de una herida infectada en la cara plantar del pie izquierdo.

Eduardo Ballasteros Ruiz, de 48 años, de una herida contusa en la región superior derecha y una contusión en la rodilla del mismo lado.

REVERTA Y LESIONES

La Guardia civil del puesto de Laredo ha detenido a los vecinos de dicha villa Fernando Peña, Manuel Riestra, Francisco San Martín y Julián Riestra, de 28, 42, 33 y 21 años, respectivamente, por haber sostenido una reverta, a consecuencia de la maniobra de la línea de automóviles de dicha localidad a la estación de Tretó, habiendo resultado heridos en diferentes partes del cuerpo Manuel Riestra y Fernando Peña, no de gravedad, según dictamen facultativo.

ATROPELLO POR "AUTO"

En la calle de San Fernando fué alcanzado ayer por el automóvil número 29.451, de la matrícula de Barcelona, el transeúnte Constantino Obregón y Obregón, de 47 años de edad.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué curado de distintas contusiones erosivas en la pierna derecha.

Del suceso quedó refrendada la correspondiente denuncia.

NECROLOGICAS

DON EUGENIO QUIJANO VAZQUEZ

A edad avanzada y poniendo en práctica sus arraigados sentimientos religiosos, dejó de existir ayer este conde y caballero señor, de trato bondadoso y de caritativos sentimientos.

Fuó siempre un hombre laborioso y honrado y contaba con muchas simpatías y respetos.

Descanse para siempre en paz su alma y sepan sus hijos, don Luis, empleado del Banco de Santander; doña Milagro, doña María y don Rafael, empleado de la Casa de Negrete; hijos políticos, doña Pilar Respaldiza, doña Consuelo Quijano y don Claudio Gómez, del Comercio; nietos, sobrinos y demás familia, que, de corazón, les acompañamos en la desgracia que sufren.

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO

(Observatorio de Santander)
Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 761.5.
Tendencia barométrica, bajando.
Temperatura máxima, 13.8.
Idem mínima, 6.2.
Viento dominante, Este.
Fuerza media del viento en minuto por segundo, 3.
Lluvia caída (litros por m²), 0.0.
Horas de sol eficaz, 7 h. 20 m.
Probable tiempo de cielo nublado y mar algo agitado.

AGRUPACION DE JEFES Y ENCARGADOS DE INDUSTRIAS Y OFICIOS VARIOS

Celebrará junta general ordinaria el domingo día 12 a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda en el domicilio social, Hernán Cortés, 2, primero.

Se encarece la asistencia y la puntualidad.

SOCIEDAD BENEFICIA DE BOMBEROS DE SANTANDER

Para tratar sobre la forma de hacer los pagos a los socorros, y otros

asuntos que se llevarán a la próxima junta general, se convoca a los directivos del Cuerpo de bomberos voluntarios, a una reunión que se celebrará el próximo domingo 12 del corriente a las diez de la mañana en el parque de bomberos municipales.

BANQUETE DE DESPEDIDA

Un grupo de amigos obsequió anoche en Royalty con un banquete de despedida a D. Salvador Ateca, quien mañana saldrá para Méjico a bordo del trasatlántico "Guadeloupe".

Se sentaron con el homenajeado, don José de la Riestra (cónsul de Méjico), don B. G. Quijano, don Mariano Giribet Solovera, don Pedro Díaz, don Pedro Lombana, don Felipe Díaz, don Ramón Secunza, don E. Quintana, don Vicente Tovar, don Francisco Torre, don Luis del Olmo, don Félix Martínez, don M. Ruiz Ocaña, don Patricio Cuadra, don Juan J. Páda y don José Hernani Aznar (canciller).

Por no haberse reunido para ello número suficiente de concejales, quedó ayer sin efecto la sesión municipal anunciada para las siete de la tarde.

Tendrá lugar mañana a la misma hora con carácter de subsidiaria.

TABLA DE BOLSAS

DE MADRID Obligaciones.

Valores del Estado.
Tesoros, (101,90) 102.
Interior, serie F, (66,50) 65,90; idem, serie E, (66) 66; idem, serie D, (66) 66; idem, serie C, (66,40) 66,50; idem, serie B, (66,40) 66,50; idem, serie A, (66,40) 66,75; idem, series G y H, (63,90) 63,90.

Amortizable 1928, 3 por 100, (71) 71; idem idem, 4 por 100, (84) 84; idem idem, 4,50 por 100, (88) 88,25; idem 1920, F, (90,15) 90,25; idem idem, E, 90,25; idem idem, D, 90,25; idem idem, C, (90,15) 90,35; idem idem, B, (90,15) 90,35; idem idem, A, (90,15) 90,35; idem 1917, (85,20) 85,20; idem 1926, 5 por 100 libre, (95,90) 96,50; idem 1927, con impuesto, (83) 83,10; idem idem, sin impuesto, (97,45) 97,50; idem 1929, (95,50) 96,50.

Bonos oro de Tesorería, 6 por 100, (205,50) 204,50.

Deuda Ferroviaria, 4 y medio por 100, (84,25) 85; idem idem, 5 por 100, (94,75) 95.

Valores especiales.

Hydrográfica del Ebro, 6 por 100, (87,50) 88.

Cédulas.

Cédulas del Banco Hipotecario, 4 por 100, (81) 81; idem del idem idem, 5 por 100, (84,25) 84,25; idem del idem idem, 5 y medio por 100, (92,25) 92,25; idem del idem idem, 6 por 100, (97,50) 97,50.

Banco de Crédito Local, 6 por 100, (83,55) 83,35; idem de idem idem, 5 y medio por 100, 76,65; idem de idem idem, 5 por 100, interprovinciales, (77,15) 77,85.

Acciones.

Banco de España, (520) 524; Tabacos, (182) 182; Azucarera, (40) 40,25; Telefónica, preferentes, (102,40) 102,70; Norte, (202) 200; Alicante, (157) 158; Monopolio de Petróleos, (101) 104; Petróleos, (25,50) 25,50; Hidroeléctrica Española, 126; Explosivos, (654) 660; Chades, (308,25).

Azucarera, sin estampillar, 73,50; Alicante, primera, (225,25) 216,50; Asturias primera, 47,50; Norte, 6 por 100, (85,50) 85,25; Telefónicas, 5 y medio por 100, (90,35) 90,50.

Moneda extranjera.
Francos (Paris), (47,25) 47,10; libras, (41,60) 41,45; marcos, (2,84) 2,84; liras, (61) 60,85; francos suizos, (232,60) 231,80; belgas, (167,40) 167,30.

DE BILBAO

Acciones.
Banco de Bilbao, a 905.
Hidroeléctrica Ibérica (NI), a 473,50.
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, a 104.
Papelera Española, a 147.
Unión Española de Explosivos, fin, a 657.

Obligaciones.

F. C. del Norte de España, primera, 53,50.
F. C. de Valladolid a Ariza, 71,05.
Bonos Duero, 101,50.

DE SANTANDER

Fondos públicos

Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, con impuestos, a 83,50 por 100; pesetas 24.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1917, a 85 por 100; pesetas 2.500.

Deuda Interior 4 por 100, B, a 66 por 100; y H, a 63,50 por 100; pesetas 3.200.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1929, a 66,90 y 97,65 por 100; pesetas 4.500.

Obligaciones

Ayuntamiento de Santander 5 por 100, 70,50 por 100; pesetas 9.000.

S. A. Electra de Viesgo, 5 por 100, a 82,125 por 100; pesetas 10.000.

S. A. Sillas del Albarche, 6 por 100, a 89,75 por 100; pesetas 11.000.

INFORMACION MARITIMA

HALLAZGO INTERESANTE.

Una ballena de la época cuaternaria.

Leemos en el "Boletín" número 5 del año 1932, editado por el Instituto Artístico de la Rusia Soviética, lo siguiente:

"La primera Universidad del Estado en Moscú recibió una pieza de tejido adiposo, enviado por A. Shubinsky, con objeto de que se identificase. De acuerdo con el informe de A. Shubinsky, quien tomó parte como doctor en la expedición del "Rybtust", este tejido representa una pieza de "tierra grasosa" encontrada por un samoyedo de la península de Yamal en su propiedad, cerca de la boca del río Enisey, en la bahía de Ob. El encuentro se efectuó en una zona permanentemente helada, en la profundidad de un metro, el samoyedo intentó emplear como cebo esta "tierra grasosa" para cazar zorros del ártico y el resultado ha sido magnífico.

A fin de determinar el contenido exacto de dicha "tierra grasosa" y la posibilidad de llevarla a los centros científicos, el Instituto Zoológico de la Academia de Ciencias dirigió a la península de Yamal uno de sus hombres de ciencia llamado V. S. Adrianov. En su viaje de regreso, pasando por Sverdlovsk, el señor V. S. Adrianov recibió otro pedazo de "tierra grasosa" traída de Yamal, llevándola al Instituto Zoológico de la Academia de Ciencias. Una investigación histológica, hecha por el repetido Instituto, determinó que la tal "tierra grasosa" es la esperma de la ballena.

Se sabe desde hace mucho tiempo que en Yamal se han encontrado huesos de las ballenas cuaternarias.

Por la zona Yamal se encuentran muchos artículos hechos con marfil de ballena. En el Museo de Tobolsk pueden verse las partes reunidas del esqueleto de una ballena. De todas maneras, si haber encontrado las partes carnosas de una ballena fósil es de un interés considerable.

Las exactas condiciones de la esperma de la ballena, desconocidas hasta ahora, hacen difícil determinar conclusiones definitivas respecto a la edad geológica de la parte encontrada. Sin embargo, lo más seguro es que la ballena haya sido arrojada a la playa en esa época remota y fuera cubierta por los sedimentos."

LA MOTONAVE "ORINOCO"

Hoy llegará a nuestro puerto por la mañana, para la reanudación del servicio entre España, Cuba y Méjico, la magnífica motonave alemana "Orinoco", de construcción reciente.

Con tal motivo los agentes de la Hamburg América Línea en Santander, señores Hoppe y Compañía, han tenido la atención, que íntimamente agradecemos, de invitarnos a visitar el hermoso buque, así como al lunch que tendrá lugar a las once de la mañana a bordo de la motonave.

EL "GUADELOUPE"

Mañana sábado, a las siete de la mañana, entrará en este puerto el

magnífico trasatlántico francés "Guadeloupe".

Atracará a los muelles números 1 y 2, y después de embarcar los pasajeros para Habana y Veracruz, partirá hacia la una de la tarde.

TRAFICO DEL PUERTO

Buques entrados:
"Axpe-Mendi", de Barcelona, con carga general.
"Albue-Mendi", de Pasajes, con id. Despachados:
"Axpe-Mendi", para Bilbao, con carga general.
"Cabo Quintres", para Barcelona, con idem.
"Albue-Mendi", para Barcelona, con idem.

MAREAS PARA HOY
Pleamares: m. 2:34; t. 2:52.
Bajamares: m. 8:51; t. 9:9.
Coeficientes: 71 m., 78 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos.)

LOS CORREOS ESPAÑOLES.

—Las paradas en Santander.

Con sujeción al itinerario acordado para el año actual, los barcos de la Compañía Trasatlántica Española partirán en nuestro puerto nueve horas cuando vengan de Bilbao y diecinueve cuando procedan de Gijón.

EL ESTADO DEL TIEMPO

En las oficinas de la Delegación Marítima se recibieron ayer, entre otros, los siguientes despachos relacionados con el estado actual del tiempo en la Península y fuera de ella.

Del Observatorio de Santander: Probable tiempo de cielo algo nublado y mar algo agitado.

Semáforo de Cabo Mayor: Altura barométrica, 769. Termómetro, 10. Viento Sueste fofo. Marejada de del Noroeste. Cielo acajado. Horizontes claros.

Del Observatorio de Madrid: Las bajas presiones se encuentran al Norte de las islas Azores. Las presiones altas residen en Finlandia, Alemania, Austria y meseta castellana.

Tiempo probable: Marejada en las costas occidentales gallegas. Buen tiempo de poca nubosidad por el resto del litoral español.

MAS GRUAS PARA NUESTRAS MUELLES

Ha sido adjudicada la construcción de cinco grúas más con destino a los muelles de nuestra zona marítima, a la Sociedad Española de Construcciones Metálicas.

Con estas cinco nuevas grúas, contará ya Santander con nueve grúas, movidas a tracción eléctrica subterránea.

EL DIA EN TORRELAVEGA INFORMACION DEPORTIVA

SESION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde, don José Mazón Samperio, y con asistencia de los concejales señores Serrano, Marcos, Sáiz, Ceballos, Lozano, Fernández, Sañudo, Juanco, Obregón, Gutiérrez, Velarde Ruiz de Villa y secretario de la Corporación, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal el último miércoles y en ella se acordó, entre otras cosas:
Rectificar el concepto del acta de la sesión anterior en el sentido de no haber recaído acuerdo definitivo en cuanto a la sanción que se trató de imponer a un empleado, por desobediencia.
En lo que pueda afectar a este Ayuntamiento, no poner inconveniente en que se autorice a don Pedro Cayón una estación emisora de pequeña potencia, en esta ciudad.
Aprobar el presupuesto de gasto para la autorización para el cruce por tubería bajo el ferrocarril Cantabrio.
Pasarse a la Comisión correspondiente una proposición del concejal señor Obregón relacionada con la elevación del arbitrio provincial sobre el vino.
Designar al concejal señor Serrano juez instructor de un expediente acordado instruir a un empleado, por desobediencia al delegado del Matadero.

José María Solís Cagigal
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel. Secretas
ANCHA, 2, 1.-TORRELAVEGA

APUNTES DE LA SESION

Leída que fué el acta de la sesión anterior, el señor Serrano aclara que no fué tomado acuerdo de la suspensión del empleado por quince días, recordando que él, en sentido irónico, pidió el ascenso de aquél, pero que la Corporación no comentó nada en ningún sentido.
El señor Velarde (don Jesús): Estoy conforme con el señor Serrano en que no recayó acuerdo alguno.
La presidencia propone, en su vista que quede en suspenso la determinación de la Corporación, y así se acuerda.
Terminado el despacho de los asuntos que reseñamos en el extracto de la sesión, hace uso de la palabra el señor Serrano.
—Me extraña—dice—que a un asunto puramente administrativo se le haya dado un carácter político, puesto que la desconfianza atribuida a la minoría socialista de ninguna manera puede referirse a una minoría republicana determinada, ya que ésta la integran diversas fracciones: radicales, independientes, etcétera, y todos contribuyeron a la coalición, por cuyos votos obtuvieron los cargos. La desconfianza que de que en otra ocasión se acordó instruir un expediente a otro empleado por un asunto que dejaba malparada la honorabilidad de un concejal, cosa, como digo, meramente administrativa, y nada se ha hecho. Y como parece que esto se quiere repetir, como si hubiera interés en dejar a la minoría socialista en posturas poco arosas, es por lo que se nos podrá tachar de suspicaces, aunque no exista tal suspicacia.
El alcalde, señor Mazón, reconociendo lo dicho por el señor Serrano, manifiesta que son dos cosas completamente distintas la formación de expedientes a los empleados y el presentar la dimisión de los cargos, continuando el carácter político del asunto mientras las dimisiones no sean retiradas.
El señor Marcos: Sigo manteniendo mi dimisión si no se castiga al empleado con la suspensión de empleo y sueldo indefinidamente.
El señor Sañudo: No puedo estar conforme con que aquí se haya dicho que no es desconfianza hacia la minoría republicana, puesto que siendo yo el más afectado en la última sesión, como juez instructor del expediente sobre lo ocurrido en la Plaza Mayor, después de dar mis explicaciones en dicha sesión, prometí traer con toda diligencia, suscitado, el expediente para la sesión de hoy; y después de oír al empleado y hechos otros trámites, de este día. Llegada la hora, no comparece, y próximamente a las doce hace acto de presencia en el Ayuntamiento, dirigiéndose directamente a la oficina de Obras, y al advertirle que no puede prestar declaración porque como había pasado mucho tiempo no se acordaba de cómo habían ocurrido los hechos. Y como tampoco estoy dispuesto a recibir desaires, declino el nombramiento juez instructor.
El señor Marcos: No pude asistir a esa hora por tener un asunto que ventilar, y que me interesaba algo más; y, por otra parte, no todas las horas puedo disponer, pues tendrá que tener en cuenta el independiente, que no todos somos de la oficina de Obras por la urgencia que la nota en el despacho del expediente.
El señor Sañudo: Pues bien; he terminado mi encargo de juez instructor, porque desde las once que estaba esperando lo considero una

descortesía, y nada le hubiera costado al señor Marcos enviar un aviso de que no podía asistir. Ahora bien, respecto al asunto del fontanero debo decirle al señor Marcos, y ahí constará en acta, es una proposición que hace más de dos meses hice a la Corporación, y como nada ha resuelto, he vuelto a insistir recientemente, porque a mí me gusta que las proposiciones que presento sean atendidas.
El señor Marcos: Lo que hace falta es que el Ayuntamiento acuerde una sanción para el empleado, para así no creer en la existencia de una mano oculta. Las cosas, claras.
El señor Gutiérrez Alonso: Dos puntos hay que aclarar: la sanción que se imponga al empleado y lo de la mano oculta.
El alcalde: Esto, señores, está más claro que el agua. Aquí no hay más mano oculta que la del alcalde.
El señor Serrano: En resumen. Se ha explicado con suficiencia que no hay una persona determinada a quien culpar; aunque creemos que ningún empleado, sin un superior que le ampare, se atreva a desobedecer a los concejales. Que sean los componentes de la Corporación, nadie lo ha manifestado; pero que puede ser de la Casa municipal cabe sospechar, porque bien puede ser otro empleado. Y respecto a la sanción, opino como el señor Marcos: que debe suspenderse de empleo y sueldo.
El señor Gutiérrez: Pero antes debe formarse expediente y oírsele, porque puede aportar alguna atenuante en su favor.
El señor Marcos: Yo creo que no se le debe oír, porque estoy seguro que no ha cumplido con su obligación; y no es que tenga alguna animadversión hacia él, pues ahí está el inspector, que lo comprobó. Y entiendo además que el empleado de la Plaza de Abastos no debe dejar introducir las reses que vayan sin el precinto; debe decomisárselas.
El señor Gutiérrez: Hasta el mayor culpable es oído antes de sentenciar, y yo creo que no ha de llegarse a ese extremo.
El alcalde: Lo que pretende el señor Marcos de que se decomisen las carnes que lleguen a la Plaza de Abastos sin el precinto, puede tomarse el acuerdo; pero esta medida irrogaría al industrial perjuicios estando exento de culpa, ya que no debe pagar el industrial la negligencia de los empleados. Y respecto a la sanción, debe instruirse el expediente y oírse al interesado.
El señor Serrano: Está bien; pero que se nombre ahora mismo juez instructor.
El alcalde: Pues que sea el señor Serrano.
El señor Serrano: Lo acepto muy gustoso.
Y así se dió por terminada la interesante sesión, a la que concurrió numeroso público y en la que hubo gran expectación, por la perspectiva que ofrecía de derivaciones políticas.

José María Solís Cagigal
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel. Secretas
ANCHA, 2, 1.-TORRELAVEGA

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid el culto catédrico del Instituto nuestro estimado amigo don Ramón Gallego.
En el pueblo de Viérnoles ha dado a luz un niño doña María Díaz Zuzunegui, esposa de don Maximino Vicario Miguel.
LA FUNCION DE LA SOCIEDAD CORAL
El debut de la Compañía Amateur de la Sociedad Coral se verificará esta tarde, a las siete, en el Teatro Principal, en la que pondrán en escena el entremés cómico de los hermanos Quintero titulado "Solico en el mundo", y la zarzuela "La verben de la Paloma", de los maestros Vega y Bretón.
Esta interesante Compañía, solidaria del seno de la Sociedad Coral, que tanto se preocupa de la cultura y del arte, ya tiene su completa organización en el asunto teatral; y así resulta que como director de escena figura don Bernardino Gutiérrez; encargado de escenografía, don Gonzalo Basterrechea, y como maestro concertador, don Lucio Lázaro.
Dado los valiosos elementos que tomarán parte en la función de las siete de la tarde y en la de las diez de la noche, es seguro que se vea el elegante coliseo con un pleno rebosante.

MERCADO SEMANAL

Con un tiempo primaveral se celebró ayer, jueves, el mercado semanal, que se vió muy concurrido de público. Las plazas estuvieron bien abastecidas de los diferentes artículos que se expenden en las mismas.
Los huevos se cotizaron a 2'50 pesetas docena. Abundaron los lechazos, que se vendieron a precios relativamente baratos, haciendo un buen acopio los tratantes para las plazas de Santander y Bilbao.
A. R. de V.

L. CUESTA
MEDICO
del Dispensario oficial Antivénereo por oposición. Piel y secretas
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7.
En SAN JOSE, 18 (Ateneo)

CICLISMO

LA GRAN EMPRESA INTERNACIONAL QUE SE PROPONE EL PEQUEÑO TRUEBA

Para hoy tiene anunciada su partida con rumbo al extranjero, el valiente y notabilísimo "grimpeur" español Vicente Trueba, que lleva un voluminoso cartapacio de contratos que le habrán de producir pingües beneficios.
«La Pulga de Torrelabelvega» se lo tiene bien merecido, porque lo ha ganado a puro pulmón (y nunca mejor empleado el vulgarísimo dicho). Cuando por tierras de Francia conquistó las más difíciles victorias y mereció de la crítica una atención que ningún otro corredor ibérico haya merecido de tan santísima crítica, dijimos que el pequeño lechero de Sierra...



V. Trueba

Del 14 al 19 del corriente marzo participará en París-Niza, prueba que se corre anualmente y que este año se hará sobre seis etapas y con un total de 1.250 kilómetros.
Secundariamente regresará a España, tomando parte en Barcelona en el II Trofeo Masferrer.
El 2 de abril próximo participará en la famosa prueba de Mont Faron, cuya subida es de cinco kilómetros y medio, sobre la que ya participó el pasado año con resonante éxito.
El 9 de abril tomará parte en la subida a Mont Agel, cuyo penoso recorrido es de dieciséis kilómetros de subida.
El 16, 23 y 30 de abril se celebrarán las famosísimas pruebas Paris-Roubaix, Paris-Bruselas y Paris-Tours, no teniendo decidido aún cuáles elegirá, pues dada la proximidad de una a otra, es casi seguro que deje de participar en alguna, que bien pudiera ser la segunda, con objeto de tomarse algún descanso.
En mayo participará en la Vuelta a Italia, haciendo equipo con sus compatriotas Cañardo y Figueras. Esta prueba es de dieciséis etapas.
Desde Italia regresará de nuevo a España y correrá la Vuelta a Cataluña, volviendo rápidamente a Francia para participar en el mismo mes de junio en la grandiosa «randonée» de Papú Desgrange, que este año comenzará el 23 de junio y terminará en París el 23 de julio.
Terminada la Vuelta a Francia, tiene el pequeño torrelaveguense el proyecto de tomar parte en la Vuelta a Suiza, para lo cual está haciendo gestiones su mentor Clemente López-Dóriga. Y desde Helvetia se repatriará de nuevo para actuar en las grandes pruebas nacionales, tales como la Vuelta a Levante, de nuestro colega «El Pueblo»; el Circuito del Jalón, en Zaragoza, y Gran Premio de los Puertos de Madrid.
«Es éste, en efecto, el programa de un gran «cas» internacional?
Indudablemente es más que programa, y muchísimo más y tanto como inverosímil pensar que proyectos tan descomunales pueden ser concebidos en hombres tan pequeños como Vicentico. Si a través de ese tremendo programa logra alcanzar tan sólo el elogio de la crítica y tal o cual lugar decoroso entre tanto as universal como participa en esas grandes pruebas, el valor internacional del pequeño montañés se habrá consolidado de manera definitiva.
Ojalá consiga obtener premio a tanta esperanza.

Hoy despedirán al «tour» unos cuantos amigos y admiradores con una comida íntima y después saldrá para Bilbao en el tren de las cinco, para seguir su marcha sobre Francia.
Buen viaje y suerte.—P. P.

BILLAR

EL CAMPEONATO LOCAL A CARAMBOLA LIBRE EN LA AMISTAD

Puede darse ya por virtualmente terminado este campeonato, sobre todo por lo que se refiere a la primera categoría, después del nuevo triunfo obtenido por Pepe Pérez sobre Luis Cantero, ya que, por más que se den sorpresas, ninguno de los participantes logrará alcanzar al simpático carambolista.
Pepe Pérez ha vencido a Luis Cantero por 200 a 140, con 64 entradas, 3,12 de promedio y 16 de tacada mayor. No ha sido, en verdad, un resultado muy halagüeño; pero es que este jugador parece ser que se emplea siempre en el juego a tenor de lo que le empujan los rivales, y así le vimos hacer grandes partidos o partidos muy mediocres, como lo fué éste.
En segunda categoría venció Gabino Herrero a José Gil por 100 a 71, con 40 entradas, 2,50 de promedio y 16 de tacada mayor. Esta vez el amigo Gabino se ha portado como un héroe.
EN TORRELAVEGA
También este torneo de torrelaveguense ha despertado gran interés entre los muchos aficionados al bonito deporte.
En primera categoría, Federico Barquín venció a Adolfo Caballero por 200 a 119, con 48 entradas, 4,16 de promedio y 24 de serie mayor; y Saturnino Meana a Eusebio Ballesteros, por 200 a 127, con 82 entradas, 2,43 de promedio y 15 de tacada mayor.
En segunda categoría, Antonio Hernández ganó a Florencio Pérez por 100 a 79, con 71 entradas, 1,40 de promedio y 9 de tacada mayor; y Gabino Meana a Antonio Estévez, por 100 a 86, con 76 entradas, 1,31 de promedio y 8 de tacada mayor.

FUTBOL

ANTE EL EMOCIONANTE ENCUENTRO RACING-MADRID EN EL SARDINERO

EL DOMINGO POR LA MAÑANA EN LOS ARENALES, AMPUERO-UNION CLUB, DE ASTILLERO, EN SEMIFINAL DEL CAMPEONATO AMATEUR DE ESPAÑA

LA LIGA.—Casterlenas a través de los críticos andaluces.

Heimos dado un repaso a las crónicas de nuestros camaradas sevillanos. Todos ellos coinciden en decir que el Racing es un buen equipo que cuenta con una maravillosa delantera y que cede mucho terreno en los medios y en las defensas.
Todos juzgan severamente al árbitro, pero ¡caray! no dicen ni la diez millonésima parte de lo que nos cuentan los expedicionarios.
«¿Qué hacer? ¿A qué carta quedarán?»
Uno afirma que la agresión de Oscar a Capillas fué un atentado vulgar en pleno campo. Y para demostrarnos su imparcialidad (?) no cita ni de paso los hechos de Capillas ni las razones de por qué fueron lesionados Solá y Ceballos.
«¿Qué tristeza da hablar de deporte, de deportistas y de cronistas deportivos cuando tan convencionalmente se hacen los juicios...! ¿Qué penal!
Que se quede el Racing con esta pena y el Betis con los dos puntos, cuya conquista tanto ha entusiasmado a algún cronista sevillano y veamos lo que se escribe del malaventurado catalán Casterlenas:
Beltrán, en «La Unión», escribe:
«El señor Casterlenas es la primera vez que arbitra en Sevilla, y el mejor favor que puede hacersele, a pesar de lo de ayer, es aconsejarle que se dedique a otra cosa, porque el pobre hombre se ha equivocado. A él y a nadie más que a él debe culparse de que el partido entrara en el segundo tiempo en una fase de violencias lamentables, ya que con su pasividad o continuos errores dió ocasión a ello.
Para arbitrar como el de Casterlenas, sobran los árbitros. Con que el público o los jugadores vayan señalando las faltas a su antojo, asunto concluido.»

«Zancadillas», en «El Correo de Andalucía», después de hacer un gran elogio del Racing y en especial de su línea delantera, dice: «El arbitraje de Casterlenas, muy deficiente.»
«Oreos», en «El Liberal», comenta así la actuación del árbitro:
«La presentación de Casterlenas produjo mal efecto. Excesivamente débil por falta de nervio y de compromiso, dejó jugar a placer, y hasta que algunos jugadores se le subieron a las barbas. Buena voluntad; muy buena voluntad. ¿Equivocaciones? Todas las que quiso. Para eso era el juez...»

Otra jornada decisiva para los racinguistas...

Nos referimos al sensacional match que se disputará el domingo en el Sardinero los equipos Madrid F. C., leader y favorito de la Liga y el Racing Club, que después de lo de Sevilla necesita realizar un esfuerzo considerable para ver de perder el mítico de puntos si quiere permanecer en la primera división por el mérito de los triunfos.
La expectación reinante se puede decir que es imponente. La afición de Cantabria concede a este encuentro toda la emoción que tuvieron en otras épocas no lejanas a aquellos inolvidables Athletic-Racing o Arenas-Racing, concurriendo ahora la circunstancia trascendental de representar este encuentro para el club sardinero una cosa tan decisiva como sacudirse de la inminente amenaza de la cola.
Esta justificada expectación ha trascendido a toda la provincia, de donde se espera un gran número de deportistas, coincidiendo además que en este día no se jugará ningún partido de los oficiales, lo cual ofrece oportunidad a clubs y jugadores de toda la provincia para que vean la gran pelea del Sardinero por la tarde y el interesante encuentro semifinalista en los Arenales entre los equipos Ampuero y Unión Club, de Astillero, que se jugará por la mañana.
La venta de localidades para este encuentro Madrid-Racing sigue ha-

AMISTOSOS.—El domingo, Royal-Vista Alegre.

El domingo, y en los campos de Miramar, se jugará este partido, que ha de resultar en sumo grado competido, ya que con la victoria de cualquiera de ambos equipos, irá enlazado el título de campeón del grupo.
Estos Clubs, empatados en la primera vuelta, vuelven a encontrarse nuevamente en igualdad de puntuación y a falta de este solo partido, en el cual pondrán todo su entusiasmo y merecida valía por conseguir el triunfo.

EN COLINDRES.—Colindres F. C., 1; R. Paloma, de Santoña, 1.

El domingo, a las tres de la tarde, con un tiempo espléndido y presencia de numerosísimo público, que cada día da mayor testimonio de su decidida afición a este deporte, se celebró un partido amistoso entre el Colindres F. C. y el R. Paloma, de Santoña.
El partido fué muy animado y divertido. Los jugadores jugaron en todo momento con nobleza y disciplina. De justicia hemos de consignar como de más relieve la labor de los locales, que dominaron con excepción en los cuarenta minutos primeros, pero sin que la fortuna les acompañase, siendo así que no marcaron más que un goal.
El segundo tiempo fué más emocionante aun, pues los santofesinos se defendían para conseguir el empate, que llega sin tardar mucho.—V. V.

EN AMPUERO.—Un triunfo del Buzo Sport.

El domingo, en los campos de sport de Ampuero, se jugó un emocionante partido entre el Buzo Sport, de la localidad, y el Gama F. C., venciendo el primero por 2-0.
El equipo local, de juego rápido y duro, consigue la victoria después de una fuerte lucha con sus contrarios.
El Gama F. C., aunque algo inferior, se defiende con energía, pero sus medios no dan juego a los extremos.
Los equipos se utilizaron de la siguiente manera:
Buzo Sport: Rey; Lino, Vale; Agustín, Prado, Miguel; Merino, Palacio, Fernández, Ayestarán (A.), Jesús.
Gama F. C.: Peña; Gallo, Revedo; Yermo, Noveda (A.), Manolo; Salces, Ramón, Noveda (L.), Gómez, X.
Árbitro Zapalain, imparcial.—V. V.

NOTA OFICIOSA.—Acuerdos de la Federación Cantabra de Fútbol.

«En reunión celebrada el miércoles último por el Comité de esta Federación, entre otros, se tomaron los acuerdos siguientes:
Aprobar las actas de los partidos de tercera categoría y las eliminatorias del Campeonato Amateur, jugados el domingo último, e imponer las sanciones siguientes:
Amonestar al jugador Luis Díez, del Deportivo Pontejos.
Inhabilitación de por vida del jugador Mariano Francés, del Unión Club, de Cartes, por agresión al árbitro.
Suspensión por toda la temporada del jugador Emilio Egusquiza, del Unión Club, de Cartes, por su actitud violenta e intento de agresión a los jugadores contrarios.
Proclamar finalistas del Campeonato Amateur a los Clubs Ampuero F. C.; Rayo Sport, de Miranda, y Unión Club, de Astillero. Verificado el sorteo entre éstos, corresponde jugarse las semifinales de dicho campeonato en la forma siguiente:
Domingo, día 12 de marzo: Ampuero F. C.-Unión Club, de Astillero, siendo proclamado finalista el vencedor. El vencedor jugará el domingo, día 18, con el Rayo Sport, de Miranda, en campo y hora que se designará.
Se acuerda suspender los partidos correspondientes al domingo, de la tercera categoría y del Campeonato Amateur.
Se acuerda celebrar el próximo domingo la primera semifinal del Campeonato Amateur de España, entre los Clubs Ampuero F. C. y Unión Club, de Astillero, a las once de la mañana en el campo de los Arenales.
Santander, 10 de marzo de 1933.—El Comité ejecutivo.»

CONVOCATORIAS Y AVISOS

UNION JUVENTUD

Se ruega a los Clubs Libertad, Regional, Estudiantes y Olimpia envíen un delegado a la reunión que se celebrará hoy, a las siete y media, en este local.

SOTILEZA SPORT

Se ruega a jugadores y directivos acudir a su domicilio social hoy, a las siete de la noche, para tratar asuntos de suma importancia.
Se ruega la más puntual asistencia.
El secretario.

Esta Sociedad pone en conocimiento del Selaya F. C. que tiene su domicilio social en la Travesía del Río de la Pila (bar «La República»), lo que ponemos en su conocimiento para los efectos oportunos.—La Directiva.

UN RETO

El C. D. Nacional, en vista de no poder jugar con el Infantil del Bezana, reta para el domingo próximo al Club Deportivo San Román, Campo, el que designen.—La Directiva.

STADIUM CLUB (RESERVA)

Se ruega a los jugadores Gijón, Campos, Pedraja, Montes I, Crespo, Montes II, Porras, Elizondo, Rubco, José María, San Pedro, Grandal, Maza y G. de la Torre, estén el domingo, día 12, a las diez de la mañana, en las Farolas.—La Directiva.

HOCKEY

ACLARANDO LO DEL PARTIDO EN TORRELAVEGA

A propósito de la información publicada en ese periódico del partido de hockey jugado en Torrelabelvega, nos interesa hacer una aclaración importante. No jugaron los equipos del Racing y el F. M. E. C., porque este último puso como condición, para jugar el partido, que se les cediese el portero y los «backs» racinguistas, jugando con el Racing, en esos puestos, tres jugadores del F. M. E. C. El partido no fué, por lo tanto, entre el Racing y el F. M. E. C., sino entre dos selecciones formadas por ambos Clubs.
Por el Racing Hockey Club, G. Pomba

IMPRESOS DE TODA CLASE

EDITORIAL MONTAÑESA
Marcos Lizasoar, 19.

ANTE EL CROSS NACIONAL

LA SELECCION CANTABRA SALIO AYER PARA BARCELONA

Ayer, en el correo de Bilbao, salió para Barcelona el equipo seleccionado por la Federación Atlética Montañesa, que tomará parte en el «cross» nacional, que se correrá en Barcelona el domingo, día 12. Estos animosos muchachos, son Antonio Gómez, Matías San José y Julián Fuentes, de Sociedad Deportiva Unión Montañesa; el ex campeón Segundo Líaño, del Vimenor F. C., de Viño, y el actual campeón, Emilio Antolín, del Siempre Adelante, de Reinoso.
Estos atletas se proponen, el próximo sábado, hacer el recorrido con el fin de estar preparados para tan importante lucha, en la que toman parte los atletas más consagrados de este deporte. Como quiera que la clasificación es por Federaciones regionales, representadas por equipos de cinco corredores, es de esperar que nuestros representantes hagan una actuación modesta dentro de la categoría, ya que tienen que competir con otras de gran fama.
He aquí la segunda lista de donativos para el desplazamiento del equipo: Gregorio Cueto, 2 pesetas; Antonio Ayuso, 1; F. San Vicente, 1; Vidal

Gran entusiasmo reina para presenciar el partido benéfico en el que unionistas y bezanistas pondrán en juego la copa donada por la F. A. M. para recaudar fondos con destino al desplazamiento de los atletas cántabros a Barcelona.
Este partido será juzgado por el secretario de la Atlética, señor Helguera, y se espera de la afición del pueblo de Bezana respuesta al llamamiento.
Otro partido benéfico jugarán en Miramar los equipos de hockey Racing y Unión Montañesa.
Dada la novedad de este deporte, y el fin que se persigue, esperamos respuesta la afición.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

PERFIL DE LA HORA

LA COMISION PARLAMENTARIA QUE HA IDO A CASAS VIEJAS HA ANUNCIADO DECLARACIONES SENSACIONALES

(Crónica telefónica de nuestro redactor.)

PANORAMICA DE MADRID

MADRID.—¡Oh, dolor de los gitanos...! Para cantar, la gracia de Dios ungió poeta a Federico García Lorca, moreno, chato y andaluz. Anoche, en el teatro Beatriz, estrenó su obra «Bodas de sangre», que obtuvo un éxito rotundo. Poesía de romancero gitano, poesía dramática que se ajusta perfectamente al amplio valor de la tragedia. Armazón simple, pero gracioso en su simplicidad. Vino, amor, odio, navajas, sangre, muerte... Y la luna del romance en la noche azul. Un zumo acre y violento desprenden los versos. Como las frutas amargas. Y todo ello, lejos de ese falso flamenquismo que ha expandido la mala literatura. El poeta saltó muchas veces a escena, reclamado por las ovaciones, ante la estupefacción oculta de esos «fantasmones» que niegan a los jóvenes valores la sal y el agua.

El decorado, pintado por Fontanal y nuestro paisano Ontañón, admirable.

POLITICA

La situación política, cada vez más complicada. La opinión—esa opinión que «hoy» ya no tiene representación en la Cámara, y a la que, por tanto, el señor Azaña no suelto oír—desea verse libre de esta situación molesta como una pesadilla. A pesar de los gubernamentales alardes de fortaleza, sigue esperándose a cada momento la caída del Gobierno. La desbandada de sus adictos se ha iniciado. Se habla con insistencia de los deseos dimisionarios del ministro de la Gobernación. El sabe perfectamente que el punto fundamental de las discusiones de la minoría radical socialista es la retirada de sus ministros del Poder.

La Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas ha anunciado declaraciones sensacionales. Todo el mundo cree que esto sea el remate del Gobierno, cuya vida, por voluntad del señor Azaña, va prolongándose lastimosamente. Pero a pesar de todo, después de lo ocurrido ¿quién se atreve a predecir?

LA MONTAÑA EN MADRID

Los comisionados castreños, acompañados por nuestros diputados, visitaron hoy al ministro de Obras Públicas. El objeto era recabar la ayuda del Estado para enjugar el déficit que pesa sobre el ferrocarril de Traslaviña. El ministro se mostró favorable a la solución del asunto, por lo cual se espera que el ferrocarril continúe.

También recabaron y obtuvieron la rebaja del diez por ciento en el precio de la gasolina en favor de la Sociedad de Pescadores de San Pedro.—FRAIZ.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

NO HA HABIDO NOTA OFICIOSA, Y LAS REFERENCIAS VERBALES ATRIBUYEN Poca IMPORTANCIA A LA REUNION

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HA SALIDO PARA ALCAUDETE

A LA ENTRADA

MADRID.—Hoy, por la mañana, se celebró el anunciado Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado.

La reunión ministerial dió comienzo a las doce menos veinte de la mañana, y a la entrada ningún ministro hizo manifestaciones a los periodistas.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

A la una de la tarde, el Presidente de la República abandonó el Palacio Nacional.

Esta salida produjo algún revuelo entre los periodistas que aguardaban.

Si se encuentra usted débil... No dude... el poderoso reconstituyente VINO ONA le devolverá las fuerzas.

La Sociedad Anónima para el Abastecimiento de Aguas de Santander

No habiéndose podido celebrar la Junta general ordinaria señalada para el día 28 de febrero último, por no haberse presentado suficiente número de acciones, el Consejo de Administración ha dispuesto, en observancia del artículo 26 de los Estatutos sociales, se celebre en segunda convocatoria a las once de la mañana del día 20 del corriente mes de marzo en el domicilio social Castelar, 7, en treselto.

ORDEN DEL DIA

- 1.ª Lectura y discusión de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1932.
- 2.ª Renovación de dos Consejeros por turno reglamentario.
- 3.ª Nombramiento de tres Consejeros suplentes.
- 4.ª Nombramiento de tres accionistas que formen la Comisión revisora de cuentas del presente año social.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos, los señores accionistas podrán recoger en Secretaría, hasta las dieciocho del día 18, las respectivas papeletas de entrada, previo depósito de las acciones o documentos que acrediten su depósito.

Las papeletas entregadas para la asistencia a la Junta general ordinaria que debió celebrarse el día 28 de febrero último y que no hayan sido recordadas, son válidas para asistir a esta Junta en segunda convocatoria.

Santander 9 de marzo de 1933.—El presidente, Francisco Pérez Venero.

daban a la puerta del palacio, y poco después se supo que el señor Alcalá Zamora abandonaba la reunión de los ministros, pues tenía que almorzar rápidamente para inmediatamente trasladarse a Alcaudete (Jaén), en cuya localidad se proponía asistir al entierro de un familiar.

A LA SALIDA

Poco después de la una y media terminó el Consejo, y los periodistas, dirigiéndose al jefe del Gobierno, que fué el primero en salir, le preguntaron acerca de la reunión.

El señor Azaña dijo a los informados que el Consejo había sido brevísimo, pues el Presidente de la República acababa de recibir un telegrama por el cual se le comunicaba el fallecimiento de una prima carnal suya, a la que estimaba mucho, y se dispuso a trasladarse a Alcaudete, para asistir al sepelio.

Agregó el jefe del Gobierno que el Jefe de Estado había firmado varios decretos, entre ellos, uno nombrando director de la Academia de Bellas Artes, en Roma, a don Ramón María del Valle Inclán.

Uno de los periodistas preguntó al jefe del Gobierno:

—En la reunión ministerial, ¿ha sido ya nombrada la persona que habrá de ocupar la jefatura del Cuarto militar del Presidente de la República?

—No; todavía no se ha tratado de este asunto—dijo el presidente del Consejo—, y espero que este nombramiento no se hará hasta dentro de unos días.

El señor Azaña se despidió de los reporteros, y éstos aguardaron la salida de los demás ministros; pero éstos, a la salida, no hicieron manifestación alguna.

IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA "EDITORIAL MONTANESA"

RICARDO SARO

ODONTOLÓGICO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 WAD-RAS, 5, SEGUNDO

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO

Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5 Cirugía de cabeza y cuello. MENDEZ NUÑEZ, número 15

LA LABOR DE LAS CORTES CONSTITUYENTES

EN LA SESION DE HOY SE CONOCERA EL DICTAMEN DE LA COMISION QUE HA IDO A CASAS VIEJAS

EN LA SESION DE AYER, Y AL PONERSE DE NUEVO A DISCUSION LA FAMOSA CARRETERA DE ALICANTE, LAS OPOSICIONES ABANDONARON EL SALON EN MEDIO DE UN FORMIDABLE ESCANDALO. - AMPLIA INFORMACION DE PASILLOS

INFORMACION DE PASILLOS ANTES DE LA SESION

LA MINORIA RADICAL

MADRID.—A las once de la mañana se reunió hoy en una de las secciones del Congreso la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux, para tratar de la conversación sostenida por dicho señor con el presidente de la Cámara señor Besteiro, referente al proyecto de ejecución de la carretera a Alicante, del que es autor el ministro de Obras Públicas. La minoría acordó no aceptar las sugerencias del señor Besteiro.

REGRESO LA COMISION PARLAMENTARIA

Esta mañana regresó a Madrid la Comisión parlamentaria que se había trasladado a Casas Viejas, para informar ante las Cortes acerca de los trágicos sucesos ocurridos en aquella localidad.

Los comisionados parlamentarios llegaron al Congreso a las doce de la mañana, trasladándose seguidamente a una de las secciones de la Cámara, donde quedaron reunidos.

Los periodistas se dirigieron al señor Jiménez Asúa, a fin de obtener de dicho diputado alguna impresión sobre el informe que habrán de presentar a la consideración del Parlamento.

El señor Jiménez Asúa se disculpó ante los informadores, manifestando que no podía complacerles en sus pretensiones, pues la Comisión habría de celebrar nuevamente una reunión

y en ella suscribirían la información redactada acerca de su gestión.

Les dijo asimismo el señor Jiménez Asúa que mientras no dieran cuenta a la Cámara de esta información, nada podrían adelantar para la Prensa, pues así lo habían acordado todos los que integran la Comisión parlamentaria encargada de abrir esta información.

A las dos de la tarde terminó la reunión.

A la salida de los parlamentarios, los periodistas se dirigieron al señor Jiménez Asúa preguntándole si había quedado terminada la redacción del informe que habrá de presentarse a la Cámara, como resultado de las gestiones realizadas.

El señor Jiménez Asúa manifestó que se había dado un gran avance al mismo, pero que seguramente hasta mañana no quedaría ultimado.

Aunque los periodistas hicieron insistentes preguntas a fin de que les dijera algo sobre lo contenido en la información abierta, el señor Jiménez Asúa se mostró reservadísimo, y no hizo ninguna manifestación.

Angel Ruiz Zorrilla
CIRUJANO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Antonio de la Dehesa, núm. 1. Teléfonos 34-80 y 15-46.

LA SESION DE AYER

La sesión de hoy en la Cámara comenzó a las cuatro y diez de la tarde, bajo la presidencia del señor Besteiro, con gran concurrencia.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor ROYO VILLANOVA pide que se verifique la votación que ayer no pudo tener lugar por falta de número, cuando pidió que se dedicase la última hora de la sesión a ruegos y preguntas. Se queja el orador de la actitud del vicepresidente de la Cámara, que no le permitió defender su enmienda.

El PRESIDENTE defiende la actitud del señor Martínez de Velasco.

Continúa el debate sobre Congregaciones religiosas.

El conde de RODEZNO defiende su criterio de que los católicos no deben sufrir las arbitrariedades de las autoridades.

El señor HORN recuerda que propuso una fórmula al ministro de Justicia.

Varios diputados de la oposición dicen que la apoyarán.

El señor BAEZA MEDINA se opone, por la Comisión.

El ministro de JUSTICIA dice que no hay interés alguno en modificar el dictamen y que su fórmula era análoga a la propuesta.

El señor ALONSO dice que le hubiera gustado más cuenta aceptar la enmienda al señor HORN.

El señor VILLANUEVA dice que el señor Horn ha hablado en nombre de los vascos.

Estima que esta ley correrá la misma suerte que las del señor Largo Caballero, que no se cumplen.

Sometido a votación el artículo tercero, es aprobado por 136 votos contra 30.

El PRESIDENTE advierte que la Comisión parlamentaria que fué a Casas Viejas no terminará su dictamen hasta mañana.

Y advierte que no se admitirán enmiendas a artículos intercalados entre los que se discutan.

El señor CALDERON defiende un artículo de esta naturaleza, pidiendo que no se consideren los entierros como manifestaciones del culto. No se puede hacer política—dice—en los momentos de la muerte. En votación nominal es rechazado el artículo por 144 votos contra 26.

El señor MADARIAGA defiende otro, en el sentido de que las autoridades no podrán denegar el permiso que se solicita, siempre que no se teman desórdenes públicos.

Añade que lo que solamente desean los agrarios es que se respete la conciencia de los católicos. En votación nominal es rechazada la enmienda por 149 votos contra 25.

LA CARRETERA DE ALICANTE

Se pasa a discutir una proposición incidental del señor GOMARIZ, para co-

menzar las obras de la carretera de San Juan, en Alicante.

El señor TORRES CAMPANA se opone a que sea admitida esta enmienda, pues dice que anteriormente debe ser dictaminada por la Comisión.

Le contesta brevemente el señor BESTEIRO.

El señor GOMARIZ justifica la presentación de la enmienda y rebate algunos argumentos.

El señor ALGORA se ocupa de la huelga de estudiantes.

Considera el orador acertadas las peticiones que tienen formuladas los escolares.

El ministro de INSTRUCCION le contesta diciendo que, para llegar a satisfacer las aspiraciones de los estudiantes, es preciso llegar a la reforma universitaria que se pretende. Termina evocando la conmemoración que debe existir entre los escolares.

Se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

EL EX GOBERNADOR DE CADIZ

A las once de la mañana llegó hoy al Congreso el gobernador dimisionario de Cádiz, señor del Pozo, el cual fué interrogado por los periodistas.

El señor del Pozo dijo a los reporteros que el motivo de su visita al palacio de las Cortes era para hacer entrega de un documento contestando a las aseveraciones hechas por el señor Guerra del Río en la Cámara, al juzgar la conducta del gobernador de Cádiz con motivo de los sucesos de Casas Viejas.

Dijo también que en el documento hacía constar la llegada del delegado especial del Gobierno, el cual le comunicó, a las seis de la mañana del día siguiente de haber llegado a Medina Sidonia, que la casa de «Seisdedos» había sido incendiada y que, por lo tanto, todo había quedado terminado.

Manifestó también que el delegado del Gobierno llegado a Medina Sidonia para intervenir en la depuración de los sucesos, percibió dietas del Municipio, y por si pudiera constituir este hecho un delito, creyendo que de quien debiera haberlas percibido era del Gobierno, pone el hecho en conocimiento de la Cámara.

LOS DIPUTADOS TRILLEROS

Los diputados de las provincias trilleras acordaron hoy constituir un grupo parlamentario que defiendan los intereses cerealistas, y de cuyo grupo será presidente el señor Royo Villanova.

EL SEÑOR LARGO CABALLERO Y LA CRISIS

El señor Largo Caballero, hablando esta noche con un grupo de periodistas en los pasillos de la Cámara, afirmaba que no existía la crisis. Terminó asegurando a los periodistas que cuando haya crisis, él dará cuenta detallada de ella inmediatamente.

DICE ALGORA

Preguntado el señor Algora, dijo que él, en la votación que se plan-

nos conceptos del señor Torres Campaña.

El ministro de OBRAS PUBLICAS dice que él únicamente desea se discuta el asunto en la Cámara, ya que, en realidad, se precisa su autorización.

El señor BARRIOBERO: Es decir, que la Cámara es solamente un Cuerpo consultivo.

El señor MARTINEZ BARRIOS pide que se retire la enmienda.

(Se cruzan algunas frases violentas entre los radicales y el ministro de Obras Públicas.)

El señor SALAZAR ALONSO increpa duramente al señor Prieto, y con este motivo vuelven a cruzarse frases violentas entre este diputado y los de la minoría socialista.

En vista de que se va a poner a votación la proposición del señor Gomariz, los radicales abandonan el salón, gritando: «¡Viva la democracia!» «¡Esto es la Asamblea nacional!» «Fuera, fascistas!»

El escándalo que se produce es formidable.

El señor Besteiro no puede dominar el tumulto.

Hay como un intento de colisión entre los radicales y los diputados de la mayoría.

Todas las minorías de oposición abandonan el salón.

Comienza la votación, y la proposición es aprobada por 136 votos contra ninguno.

Continúa la discusión del dictamen de Congregaciones religiosas.

El señor MADARIAGA defiende una enmienda, que es rechazada.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor ALGORA se ocupa de la huelga de estudiantes.

Considera el orador acertadas las peticiones que tienen formuladas los escolares.

El ministro de INSTRUCCION le contesta diciendo que, para llegar a satisfacer las aspiraciones de los estudiantes, es preciso llegar a la reforma universitaria que se pretende. Termina evocando la conmemoración que debe existir entre los escolares.

Se levanta la sesión a las nueve y cinco de la noche.

DECLARAN VARIAS PERSONAS

El ex gobernador de Cádiz dice esta noche en los pasillos de la Cámara que iba a entregar a la Comisión parlamentaria un documento importante que, por olvido, no le entregó en Cádiz. En él consta una afirmación del señor Guerra del Río, según la cual conocía lo ocurrido en Casas Viejas por el delegado gubernativo que el gobernador envió. Aclara el ex gobernador de Cádiz, que él no envió ningún delegado gubernativo, sino que la persona que fué lo hizo espontáneamente.

UN RUMOR QUE NO TIENE CONFIRMACION

A última hora de la tarde de ayer circuló por los pasillos de la Cámara el rumor de que el presidente del Congreso había dimitido por la actitud de las oposiciones al abandonar el salón.

NEUEVAMENTE HABLA EL SEÑOR LARGO CABALLERO

Ante los insistentes rumores que han circulado hoy por los pasillos de la Cámara respecto de la crisis, el señor Largo Caballero volvió a hablar con los periodistas, a quienes de nuevo les manifestó que tales rumores eran completamente infundados. Señaló como demostración el viaje del Presidente de la República a Alcaudete, y dijo que no hay ningún Gobierno que prepare un viaje del Jefe del Estado y luego, por la tarde, plantee en el Parlamento la crisis.

Repitió el ministro que el Gobierno no caerá por efecto de una obstrucción, pues ya no se siguen los procedimientos de la política antigua. La crisis por que caiga el Gobierno, será una crisis de café.

Sobre futuros acontecimientos no quiso decir nada el ministro de Trabajo.

EL SEÑOR MAURA INSISTE EN LA GRAVEDAD DE LA SITUACION

El señor Maura insistió esta tarde en la gravedad de la situación política, y decía:

—La prueba de que el Gobierno no cumple con sus funciones más elementales, es que aún no ha llegado a su conocimiento que se haya planteado el comiso en el pueblo de Somorjancho. Terminó diciendo que el partido ra-

Itza Especialista en estómago, hígado e intestinos - Medicina general - Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7 MENDEZ NUÑEZ, 20, PRAL.

dical socialista que es quien tiene en su mano la resolución de este asunto, debe poner fin cuanto antes a la cuestión.

LO QUE DICE COMPANYYS

Companyys manifestaba esta tarde en los pasillos de la Cámara que ellos votarán con el Gobierno en lo de Casas Viejas, y que no estaba decidida aun la actitud que habrá de adoptar la minoría catalana en el debate político próximo que se plantee.

LO QUE DICE A LOS PERIODISTAS UN MIEMBRO DE LA COMISION PARLAMENTARIA

El diputado agrario señor Casanueva, que forma parte de la Comisión parlamentaria que ha ido a Casas Viejas, ha dicho que nada puede revelar de lo que hicieron los comisionados allí hasta tanto que la Comisión parlamentaria dictamine. Lo único que podía anticipar era que había cosas nuevas que al conocerse causarían sensación. Añadió que cuando el Gobierno en vista del resultado de la investigación de la Comisión, planteará la crisis antes del Congreso de los comisionados, pero después ha visto que ya se ha sacrificado el director de Seguridad, y que por tanto, la cosa se presenta bajo mejores auspicios.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS Y LAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO

El señor Martínez Barrios, al conocer las declaraciones que hizo en los pasillos de la Cámara a los periodistas el ministro de Trabajo, respecto de la crisis, dijo que para permanecer en el Gobierno, como dijo el ministro, lo más necesario es poder. Y veremos—dijo—quién puede. En cuanto a los antedichos que a aludió el señor Largo Caballero, dijo el señor Martínez Barrios que habría de buscarlos en los estatutos de Casas Viejas. No sería nada de extraño—terminó diciendo—, que se llegase incluso a incendiar la casa de «Seisdedos».

EL EX GOBERNADOR DE CADIZ

El ex gobernador de Cádiz dice esta noche en los pasillos de la Cámara que iba a entregar a la Comisión parlamentaria un documento importante que, por olvido, no le entregó en Cádiz. En él consta una afirmación del señor Guerra del Río, según la cual conocía lo ocurrido en Casas Viejas por el delegado gubernativo que el gobernador envió. Aclara el ex gobernador de Cádiz, que él no envió ningún delegado gubernativo, sino que la persona que fué lo hizo espontáneamente.

DECLARAN VARIAS PERSONAS

El ex gobernador de Cádiz dice esta noche en los pasillos de la Cámara que iba a entregar a la Comisión parlamentaria un documento importante que, por olvido, no le entregó en Cádiz. En él consta una afirmación del señor Guerra del Río, según la cual conocía lo ocurrido en Casas Viejas por el delegado gubernativo que el gobernador envió. Aclara el ex gobernador de Cádiz, que él no envió ningún delegado gubernativo, sino que la persona que fué lo hizo espontáneamente.

UN RUMOR QUE NO TIENE CONFIRMACION

A última hora de la tarde de ayer circuló por los pasillos de la Cámara el rumor de que el presidente del Congreso había dimitido por la actitud de las oposiciones al abandonar el salón.

NEUEVAMENTE HABLA EL SEÑOR LARGO CABALLERO

Ante los insistentes rumores que han circulado hoy por los pasillos de la Cámara respecto de la crisis, el señor Largo Caballero volvió a hablar con los periodistas, a quienes de nuevo les manifestó que tales rumores eran completamente infundados. Señaló como demostración el viaje del Presidente de la República a Alcaudete, y dijo que no hay ningún Gobierno que prepare un viaje del Jefe del Estado y luego, por la tarde, plantee en el Parlamento la crisis.

EL SEÑOR MAURA INSISTE EN LA GRAVEDAD DE LA SITUACION

El señor Maura insistió esta tarde en la gravedad de la situación política, y decía:

—La prueba de que el Gobierno no cumple con sus funciones más elementales, es que aún no ha llegado a su conocimiento que se haya planteado el comiso en el pueblo de Somorjancho. Terminó diciendo que el partido ra-



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida.
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD CELEBRA UNA ENTREVISTA CON EL CORONEL DE ASALTO Y LOS CAPITANES QUE SUFRIRAN ARRESTO

HAY BUENAS IMPRESIONES RESPECTO DEL PROBLEMA DEL FERROCARRIL DE TRASLAVIÑA

LA «GACETA».—Disposiciones oficiales.

MADRID.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones las siguientes: Designando agregado militar de Aeronáutica en las Embajadas de París y Londres, con residencia en París, al capitán del Cuerpo de Infantería don José Legórburu.

LOS DE ASALTO VISITAN AL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Esta mañana se reunieron con el director general de Seguridad el coronel y teniente coronel del Cuerpo y los cuatro capitanes de Asalto, últimamente arrestados por la firma del acta. Se ignora lo tratado en la reunión.

EN SITUACION DE DISPONIBLES

El diario oficial del ministerio de la Guerra publica un orden por el que se dispone que los cinco capitanes de guardias de asalto que recientemente han sido arrestados queden en situación de disponibles.

EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD

El director general de Seguridad, señor Andrés, recibió a los periodistas en su despacho al mediodía.

PUESTOS EN LIBERTAD DADOS DE BAJA

Ayer fueron puestos en libertad y dados de baja en el Cuerpo, los once oficiales de Asalto que se hallaban arrestados en su domicilio, habiendo quedado en situación de disponibles forzados.

INTERESES REGIONALES

Los diputados por Santander señores Ruiz de Villa, Ruiz Rebollo y Alonso (don Bruno), visitaron esta mañana, acompañados a una Comisión de Castro Urdiales en la que figuraba el director del ferrocarril de Castro Urdiales a Traslaviña, al ministro de Obras Públicas. El objeto de la visita fue hablarle de la situación de este ferrocarril, de vital importancia para la región.

Hace algún tiempo, la Empresa que lo explotaba dió en quiebra, y en vista de ello se hizo cargo del ferrocarril el Estado, pero por diversas causas se vió en la necesidad de tenerlo que dejar abandonado.

Los diputados manifestaron al señor Prieto que diversas entidades de la región, e incluso algunas de Vizcaya, a cuya provincia también afecta el ferrocarril, han llevado a cabo gestiones para llegar a una fórmula que resolviera la situación para que no sea el Estado quien tenga que ocuparse de este ferrocarril.

El ministro les contestó que estudiaría la cuestión y les prometió una resolución que favoreciera los intereses de la provincia de Santander. Parece que se irá a la constitución de un Consejo de administración en el que estarán representadas las entidades interesadas y una representación del Estado para que el ferrocarril continúe funcionando.

UNA COMUNICACION AL SEÑOR HENDRISON GINEBRA.—El Gobierno japonés ha dirigido al señor Henderson una declaración en la cual expresa su sentimiento por el hecho de que la incompatibilidad existente entre la tesis sostenida por el Japón y la Sociedad de las Naciones sobre el problema de Extremo Oriente le haya obligado a retirar sus representantes de la Asamblea.

Al mismo tiempo anuncia su intención de continuar participando en los trabajos de la Conferencia del Desarme, si bien solicita que dicha Conferencia tome en consideración las circunstancias especiales que en Extremo Oriente obligan al Japón a emprender importantes modificaciones en su defensa nacional.

El señor don Sergio García Uriburu, embajador de la República Argentina en México, será recibido por el señor Presidente de la República general Abelardo L. Rodríguez, para la entrega de las credenciales.—Agencia Trens.

EN MEJICO AYER...

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL RADIOTELEGRAFICO

LA COMISION QUE VIENE A ESPAÑA

México.—Salieron para Veracruz, donde embarcarán en el vapor «Cristóbal Colón», varios marinos de los que forman la Comisión que vigilará la construcción de los barcos encargados a España para la Armada nacional mexicana. Va como jefe de la Comisión el comodoro don Ignacio Jurado.

UNA INVITACION El señor Georges Stadler, ministro plenipotenciario de Bélgica en México, visitó al señor secretario de Relaciones Ex-

LOS CONFLICTOS SOCIALES

LOS ESTUDIANTES MADRILEÑOS DE LA F. U. E. DESISTEN DE IR A LA HUELGA

HUELGA GENERAL EN GANDIA

VALENCIA.—Los obreros de Gandia han declarado la huelga general. Reina absoluta tranquilidad, y están asegurados los servicios de aprovisionamientos. Una comisión de huelguistas quiso entrevistarse con el gobernador; pero el señor Doporto, estimando que la huelga es ilegal, se negó a recibirlos mientras no se reintegren al trabajo.

LA HUELGA EN LA ELECTRA VALENCIANA

VALENCIA.—El gobernador ha autorizado a los huelguistas de la Electra Valenciana para que hoy se reúnan en asamblea, con objeto de discutir las contrabases ofrecidas por la Empresa. Las impresiones son optimistas. Una comisión de fuerzas vivas ha visitado al gobernador, para expresarle su gratitud por la decisión que adoptó.

EN EL JAPON

EL PRESUPUESTO ASOCIENDE A 2.230 MILLONES DE YENS

TOKIO.—La Alta Cámara ha votado el presupuesto por unanimidad. Es el más elevado que hasta el presente tiene el Japón, llegando el total a la cantidad de 2.230 millones de yens. La Cámara popular lo había votado ya por gran mayoría.

NEFASTA PROPAGANDA COMUNISTA

SE DESCUBRE LA CULPABILIDAD DE VARIAS PERSONALIDADES

PARIS.—«Le Matin» publica un despacho de Brest dando cuenta de que en una información abierta en las escuelas de la Marina de Brest con motivo del descubrimiento de una nefasta propaganda comunista, se ha demostrado la culpabilidad de varios directores y agregados de las escuelas navales.

POLITICA ALEMANA

EL PARTIDO SOCIALISTA PROTESTA CONTRA UNAS AGRESIONES

MUSSOLINI FELICITA A HITLER

BERLIN.—El canceller Hitler ha recibido hoy al embajador italiano, que le ha transmitido las felicitaciones del señor Mussolini por el triunfo de su partido en las últimas elecciones.

LA REUNION DEL REICHS-TAG

BERLIN.—El nuevo Reichstag se reunirá antes quizá de lo que se había dicho en un principio.

Probablemente celebrará su primera reunión el 21 de marzo, en el Teatro del Estado, de Potsdam, a donde irán los miembros del Gobierno y del Parlamento después de asistir en Potsdam a la ceremonia solemne que precederá a dicha reunión.

LOS SOCIALISTAS PROTESTAN

BERLIN.—El partido socialista ha protestado contra las agresiones de que están siendo objeto los afiliados al partido por parte de los nacionales socialistas. El Gobierno de Prusia ha contestado que lamenta estos excesos cometidos y que garantizará en adelante el orden público.

SE PIDE AL GOBIERNO ESPAÑOL QUE ADOPTÉ MEDIDAS CONTRA DIARIOS ANTIHITLERISTAS

PARIS.—«Le Petit Parisien» publica el siguiente despacho de su correspondiente en la capital de Alemania: «Berlín. Los diarios anuncian que la fachada de los Consulados de Sevilla y Barcelona han sido «suñados», durante la noche última, probablemente por comunistas.»

María Estrella Díez de Itza ENFERMEADES DE LOS NIÑOS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 MENDEZ NUNEZ, 20, PRAL.

C. AGUILERA PIEL Y SECRETAS Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. AMOS DE ESCALANTE, 8, 2. Teléfono 23-30.

de autorizar la celebración de las fiestas, sea cual fuere la marcha de los conflictos planteados en la actualidad.

LOS ESTUDIANTES DE LA F. U. E. ACUERDAN IR A LA HUELGA

MADRID.—A última hora de la tarde, celebraron los estudiantes de la F. U. E. un mitin en el Teatro del Conservatorio. Todos los oradores que en él hicieron uso de la palabra propugnarán por la huelga, que se halla anunciada para mañana. No ocurrieron incidentes, pero a la terminación del mitin, unos trescientos estudiantes organizaron una manifestación que, dando gritos contra el ministro y el diputado catedrático señor Negrin, se puso en marcha por algunas calles céntricas.

Al llegar a la calle de Alcalá, los manifestantes se encontraron con algunos estudiantes católicos que repartían unas hojas contra la huelga. Los de F. U. E. se apoderaron de ellas, pues eran repartidas por tres o cuatro muchachos, y las quemaron, continuando luego su marcha hasta la Puera del Sol, donde se disolvieron pacíficamente.

A ULTIMA HORA LA F. U. E. DESISTE DE LA HUELGA

MADRID.—A última hora de la noche, la F. U. E. ha facilitado una nota en la que se dice que desiste de la huelga que tenía anunciada para mañana y pasado, puesto que en una visita que han hecho al ministro de Instrucción Pública, éste les ha prometido presentar en la próxima semana unos proyectos de ley que satisficieran las aspiraciones de los escolares, cuya desatención era la causa de la huelga.

EN MADRID LA VOZ DE CANTABRIA SE VENDE SOLAMENTE EN LOS KIOSCOS DE: DON TEOFILO GOMEZ ALCALA, 22 (frente al Alkazar) Y DON M. OMTANON ALCALA (frente a Las Cisternas)

VIDA OBRERA

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS.—ASAMBLEA MAGNA DE ORIENTACION

Se convoca a todos los componentes de los distintos Sindicatos que integran esta Federación a una asamblea magna de orientación, que tendrá lugar hoy, viernes, a las ocho de la noche, en el Centro Obrero.

La importancia de los problemas que en los momentos actuales afectan a la C. N. T., requiere la presencia de todos los compañeros a esta reunión.—El Comité.

«EL AVANCE», UNION DE MECANICOS Y CONDUCTORES DE AUTOMOVILES DE SANTANDER

Celebrará junta general extraordinaria hoy, viernes, día 10 del corriente, a las nueve y media de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, para tratar del estudio de la Ponencia ampliando el artículo 11 de su Reglamento.

SINDICATO DEL METAL

Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, se reunirá este Sindicato en asamblea extraordinaria, para tratar un asunto de gran importancia.

Al mismo tiempo pone en conocimiento de todos los afiliados que, estando próximo a celebrarse el Congreso ordinario de la C. N. T., pueden mandar cuantos temas o proposiciones crean puedan ser incluidos en el orden del citado Congreso.

Los temas han de ser enviados antes del día 12 del mes en curso.

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS JUNTAS DE OBRAS DE PUERTOS

Se convoca a los vocales efectivos y suplentes del Jurado mixto a una reunión hoy, viernes, a las seis y media, en Secretaría. Por ser los asuntos de sumo interés, se ruega asistan con puntualidad.

SINDICATO MINERO MONTAÑÉS (Sección de Camargo)

Convoca a junta general extraordinaria para el sábado, día 11, a las cuatro y media de la tarde, en primera y segunda convocatoria. Ruega puntual asistencia.

con motivo de la votación de la propuesta del señor Gomariz.

Al ser recibidos los periodistas por el señor Besteiro, después de la sesión, éste les desmintió rotundamente el rumor, añadiendo que no había ningún motivo para ello.

Después dijo que mañana irá el dictamen de Congregaciones religiosas y que a continuación se leería el informe de la Comisión parlamentaria que ha ido a Casas Viejas y se discutiría.

Se le preguntó si tenía interés la visita que le había hecho el señor Azafra y dijo que no, que en ella se había limitado a darle cuenta de que mañana iría el dictamen de la Comisión sobre Casas Viejas. Hoy no está sobre el dictamen, pero mañana a primera hora sí lo estará. El señor Besteiro terminó asegurando que no conocía nada acerca de su contenido.

EL EX DIRECTOR DE SEGURIDAD DECLARA ANTE LA COMISION DE CASAS VIEJAS

La declaración del ex director general de Seguridad, señor Menéndez, ante la Comisión parlamentaria que ha ido a Casas Viejas, duró dos horas. Nada se pudo averiguar respecto de ella por parte de los miembros de la Comisión, que se encerraron en el mayor mutismo.

EL ARTICULO TERCERO DEL DICTAMEN DE CONGREGACIONES APROBADO HOY

El artículo tercero del dictamen de Congregaciones religiosas aprobado hoy en la Cámara, ha quedado redactado en la siguiente forma:

«El Estado no tiene religión oficial. Todas las confesiones podrán ejercer libremente sus cultos dentro de sus templos. Para ejercerlos fuera de los mismos se requerirá autorización especial gubernativa en cada caso. Las reuniones y manifestaciones religiosas no podrán tener carácter político, cualquiera que sea el lugar en que se celebren. Los letrados, señales, anuncios o emblemas de los edificios destinados al culto estarán sometidos a las normas generales de policía.»

COMENTARIOS Y OPINIONES EN LOS PASILLOS DESPUES DE LA RETIRADA DE LOS OPOSICIONISTAS

Al negarse las oposiciones a votar la proposición del señor Gomariz y retirarse del salón de sesiones el momento fué dramático. Los diputados abandonaron el salón dando grandes voces y apostrofando al Gobierno. Se originó un escándalo como quizá no se haya conocido en el Congreso.

Todos los diputados de la oposición formaron un grupo compacto cerca de una de las puertas de acceso al salón de sesiones y desde allí apostrofaron a los diputados de la mayoría con frases y epítetos que por poco decorosos la mayoría de ellos, nos abstenemos de recoger. Había algunos diputados que se mostraban partidarios decididos de la violencia y hasta iniciaron algunos el propósito incluso de prender fuego a los escaños. Los gritos iban también dirigidos contra el señor Azafra y el Gobierno.

Los grupos se deshicieron al conocerse el resultado de la votación. En ella se abstuvieron varios diputados radicales socialistas, por entender que no se había obrado normalmente.

El señor Alba decía que había sido una lamentable imprudencia presentar la proposición en las actuales circunstancias.

Los radicales se mostraban muy irritados.

El señor Salazar Alonso se sentía muy dolorido y disgustado por ciertas frases vertidas por el señor Prieto.

Algunos decía que en el interior de la Cámara se debía poner un letrero que dijera: «Asamblea nacional consultiva».

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

ACTUA BAJO EL PROTECTORADO DEL MINISTERIO DE TRABAJO Y PREVISION

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinoso.

Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Taintin): Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

En la Sucursal (Hernán Cortés, 6): Préstamos con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las operaciones del Régimen de Retiro Obrero, y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHORROS Libretos a la vista, tres y medio por ciento; 4 por ciento, previo aviso de ocho días.

Los intereses se abonan semestralmente, en julio y enero. HORAS DE OFICINA Central: de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8. Sucursal: de 9 a 1 y de 3 a 5. Sábados: SEMANA INGLESA

ACIAS

EN LAS CIUDADES Y VILLAS DE CANTABRIA

CAMPOO DE SUSO

ORDEN DEL SEÑOR ALCALDE

Previamente autorizado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, he dispuesto el envenenamiento de los animales dañinos que vagan por los montes y campos de este término y que tan grandes perjuicios causan en toda clase de ganados.

Con el fin de que esta operación adquiera toda regularidad posible y a fin de evitar todo peligro a las personas y a la propiedad, he acordado lo siguiente:

Que el envenenamiento se lleve a cabo en los días que restan del mes actual, pero solamente en aquellos lugares en que el suelo aparezca cubierto de nieve. Esta medida abarcará sin limitación alguna a todo el término municipal de mi jurisdicción.

Todos los vecinos y pastores del término cuidarán de que los perros que sean propietarios o tengan en su poder, y los ganados, queden encerrados o lleven bozales que les impidan comer los cebos envenenados.

Será denunciada y castigada inexorablemente toda persona que sea sorprendida envenenando sin contar con la debida autorización al efecto.

Lo que hago público para general conocimiento.

Hermanidad de Campoo de Suso y marzo de 1932.—El alcalde, **Jesús D. Rabago.**

VIAJES

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Federico García de los Ríos, vecino de Villacantill.—G.

LOS CORRALES DE BUELNA

PRO OBREROS PARADOS

Estado económico de la Junta administrativa pro obreros parados, en 28 febrero del corriente año:

Existencia en caja en 31 de enero, 1.064,70 pesetas.

Ingresos correspondientes a enero: Del 1 por 100 sobre sueldos y jornales, 1.901,90; cuota voluntaria de suscriptores, 953; cobrado de la S. A. José María Quijano, de los jornales devengados en el mes de febrero por los obreros empleados en el lavadero de Lombera, 1.214,75.

Suman los ingresos, 5.134,35 pesetas. Pagos correspondientes a febrero: Por jornales correspondientes a febrero, 2.077,50 pesetas; por 101 metros cúbicos de piedra machacada, a 9,50 en obra, 959,50; por jornales en el lavadero de Lombera, 1.214,75.

Suman los pagos, 4.251,75 pesetas. Remanente en caja en 28 de febrero, 882,60 pesetas.

Los comprobantes, a disposición de quien los solicite, en casa del tesorero, don Ramón Platti.

NOTA.—Además de los jornales que figuran pagados por S. A. José María Quijano, ésta ha facilitado materiales, para el lavadero de Lombera, por valor de 1.538,71 pesetas.

NOTAS DEL MUNICIPIO

En la última sesión, después de darse lectura de comunicaciones y disposiciones de carácter oficial, se acordó adquirir un ejemplar de la obra "Cortes constituyentes", que contiene datos e información gráfica de verdadero interés, relacionado con el actual momento histórico, y es de esperar que dicha publicación pase, oportunamente, a formar parte de la Biblioteca municipal, para que los ciudadanos estudiosos puedan examinarla cuando les plazca; se dio cuenta de una carta del diputado Bruno Alonso, sobre la construcción de las escuelas graduadas; se leyó la disposición del ministerio de Instrucción pública, por la que se crea la escuela graduada para niñas, con cuatro maestras; e igualmente la nota de recaudación de febrero, del impuesto sobre el pescado, que asciende a pesetas 62,55, por 1.251 kilos; se autorizaron varios pagos, y por último, la Corporación estimó que no aceptaba la dimisión presentada por el capitular señor Ugarte, del cargo de inspector forestal, que con tanto entusiasmo desempeña, hasta conocer que es lo que resuelve la Jefatura de Montes respecto a dónde han de adquirirse los árboles necesarios para la repoblación.

Quedó sobre la mesa, esperando también resolución de la Superioridad, el asunto del nombramiento de guarda forestal.

ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA

El domingo quedó constituida esta nueva entidad, inscribiéndose en ella numerosos vecinos, animados del más vivo interés, para llevar a la práctica los nobles y patrióticos fines del programa que la inspira.—C.

ANTONIO BUENO JIMENZ

— ODONTÓLOGO —

Consulta de 9 a 1 y 4 a 7.

DOCTOR MADRAZO, 1. 1.º

(Teatro Pereda).

ESTOMACO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS



Gafas de garantía

En nuestro gran surtido encontrará las que necesita.

Cristales puntuales

Solo montamos cristales de primera calidad que aseguran una visión perfecta.

Optica médica

El despacho de las recetas de los señores oculistas está confiado a técnico especializado.

BAROMETROS :: TERMOMETROS

PRISMATICOS

CAMARAS FOTOGRAFICAS

SAMOT

San Francisco, 15 - Teléf. 18-37

LIMPIAS

Ha dejado de existir a los diecisiete meses de edad el niño Manuel Puentes Rey, hijo de don Manuel y de doña Pilar.

Su conducción al cementerio en la tarde del domingo fué muestra de una gran manifestación de duelo.

Reciban sus apenados padres nuestro más sentido pésame.

DEFUNCION

Ha regresado de Bilbao la bella y simpática señorita María Luisa Fernández Aguirre.

De Huesca, el joven don Jesús Ucha Misa, sargento de Infantería.

Bienvenido.

NOTAS DE LA JUVENTUD CATOLICA MASCULINA

El círculo de estudios que estaba anunciado para el sábado, fué suspendido por encontrarse enfermo el circulator Enrique Lombera, el cual iba a disertar acerca de "El clericalismo en España". Se celebrará el próximo sábado.

Esta Juventud, en su última junta directiva, nombró cuatro delegados para que asistiesen a la Asamblea que se celebró el domingo en Santander, reconviniendo con un triste motivo muchas pruebas de condolencia, a las que unimos la nuestra, muy sincera.

VIAJEROS

Hemos saludado a nuestro amigo don Humberto García Alonso, que pasó el día entre sus familiares y amigos.

LLEGÓ DE ESPINOSA DE LOS MONTEROS

Llegó de Espinosa de los Monteros, don Eduardo Rodero, padre político del popular maestro herrero, Julián Curto.—C.

AMPUERO

SUCIEDAD

Ha salido para Udalla, donde fijará su residencia, nuestro estimado amigo don Domingo Ortiz, con su familia.

Hemos tenido el gusto de saludar en la villa al acaudalado señor don Salvador Ateca, ya en preparativos de viaje a la República de Méjico.

BAUTIZADO

En nuestra iglesia parroquial se han hecho cristianos una niña, hija de don Francisco Bringas y doña Teodora Fernández, a quien se le puso el nombre de Felisa; y un niño, hijo de don Julio Alguegui y doña Celestina Piedra, con el nombre de Bernardo.

Reciban los padres de estos recién nacidos nuestra enhorabuena.

CONFERENCIAS PEDAGOGICAS

Como habíamos anunciado, el Centro de colaboración pedagógica de este distrito se reunió ayer en la Graduada.

Fueron los encargados de dar lecciones prácticas ante los niños don Leonardo Gañán, que habló del libro, y don Casto Martín, de los quebrados.

Estos dos señores maestros recibieron muchas felicitaciones de sus compañeros por el gran valor didáctico de ambas disertaciones.

Por la tarde se debatieron distintos asuntos de enseñanza en franca camaradería.

En la próxima sesión hablarán doña Antonia González, de Limpias, y el señor maestro de Careceda, cuyo nombre siento no recordar.—C.

A la salida del teatro, del café, de la oficina, una PASTILLA CREPO en la boca le preservará de pulmonías y catarros.

RIVAMONTAN AL MONTE

HOZ DE ANERO

DEFUNCION

En la mañana del día 8 del corriente fué conducida a la última morada la joven María Jesús Peña Ruiz, que, víctima de traición y rápida enfermedad, entregó su alma a Dios en su casa de Estradas, en la mañana del día anterior. La concurrencia que acudió a rendirle el último tributo fué extraordinaria. Su padre y demás familiares están recibiendo con un triste motivo muchas pruebas de condolencia, a las que unimos la nuestra, muy sincera.

Hemos saludado a nuestro amigo don Humberto García Alonso, que pasó el día entre sus familiares y amigos.

Llegó de Espinosa de los Monteros, don Eduardo Rodero, padre político del popular maestro herrero, Julián Curto.—C.

BARREDA

A LOS COLECCIONISTAS DEL ALBUM DE "LA VOZ DE CANTABRIA"

A los numerosos coleccionistas de las estampas de Cultura Montañesa, que tanto interés ha despertado y con tanta impaciencia son esperadas, queremos recordarles el ofrecimiento hecho por nuestro periódico, de que, a su debido tiempo, no quedará ni un solo coleccionista sin llenar el álbum, pues a todos les serán facilitadas las estampas que les faltan para completarlo. Un poco de paciencia, y mientras llega el fin, recurran al intercambio.

BODA

En Avila contrajo hace días matrimonio nuestro amigo don Celestino Carril Fernández con la señorita Victoria Pascual Guadaño, fijando su residencia en Madrid. Nuestra enhorabuena a los desposados, deseándoles eterna luna de miel.—H. V. G.

LAREDO

PESCAS

El puerto se anima estos días. A la larga tristeza de meses seguidos, sucede este principio de alegría y animación. Además, se presente el comienzo de la costera de bocarte, y todo ello pone una grata esperanza, no sólo en los trabajadores del mar, sino en la población en general, por ser una cadena que a todos nos lleva unidos.

Esta semana la sardina, aunque de tamaño pequeño, en general, se ha entregado a la raba en relativa abundancia, y los precios han sido remuneradores, pues no ha bajado de cinco pesetas los doce y medio kilos, teniendo un máximo de siete pesetas y media.

El día 6 se vendieron mil cien arrobas; el 7, setecientos, y ayer, ocho mil setecientos, pescándose a toda hora del día, pues las ventas comenzaron en las primeras horas de la mañana, para terminar a las nueve de la noche. Hubo barcos como el "Santa Angela", "Maritina" y otros pocos, que hicieron tres mareas y, lo que sucede en la mar, otros, los menos, que escasamente hicieron una y de pequeña importancia.

También fueron vendidas a diez pesetas unas cincuenta arrobas de bocarte, de manija, clase segunda.

Los barcos de altura echaron en tierra pequeñas cantidades de chicharro y pancho.

CONCURSO DE AJEDREZ

En el café, "Bar Piquito", se ha abierto un concurso de ajedrez para aficionados, pudiendo inscribirse cuantos lo deseen.—C.

POTES

EL MERCADO

Una vez que amainó el temporal, vuelven nuestros mercados a verse concurridos.

En la plaza de abastos se presentaron abundantes cestas de huevos, que se vendieron a dos pesetas docena; jamones frescos y a medio curar, también se vendieron bien, como igualmente lomos y maticas. Corderos, según clase, se vendieron desde 6 a 18 pesetas, habiéndose vendido cuantos se presentaron.

En trigo, patatas y verduras, se vendió a los precios de mercados anteriores.

¿QUE PASA EN TURIEÑO?

No sabemos si es el exceso de alcohol o el deseo de demostrar guapeza o matonismo, lo cierto es; que el domingo por la noche, según rumores, se armó un gran escándalo en el establecimiento, o a la puerta de él, que en Turieno tiene el carterero don Lorenzo Rodríguez, y dió el resultado de caer herido el vecino Marcelino Fernández que, urgentemente, tuvo que ser enviado a la Casa de Salud Valdecilla, y quedar detenidos los jóvenes Eduardo Gómez Toribio Soberón y Simón González.

Como el asunto se está tramitando, esperamos a ver el resultado.

UN BAUTIZO

En nuestra parroquia recibió las regeneradoras aguas del bautismo una niña que, con felicidad, dió a luz doña Felisa Villazón de Paz, y que ya, civilmente, se había celebrado su bautismo en casa del padre de la niña, particular amigo don Antonio Paz, imponiéndola, según noticias, por nombre Fraternidad; pero resultó, al bautizarla nuestro coadjutor en la parroquia, que en el martirologio no había este nombre, y acordaron los padrinos, que eran la hermosa niña Margarita hermana de la novia, y el niño José Puentes, imponerle el nombre de Felisa. Mi enhorabuena a los papás, y quiera Dios les dé a todos salud para verla hecha una santa y buena lebanega.

PARA BARRUELO

Después de pasar en esta villa unos días al lado de sus hijos y hacer cristiano a un nieto, salió para Barruelo (Palencia) mi amigo particular don Jacobo Izquierdo.

MEJORIA

Después de larga y penosa enfermedad, ha podido dar algún paseo nuestro particular amigo don Nicolás Sánchez. Enhorabuena.

VILLAESCUSA

LETRAS DE LUTO

En el inmediato pueblo de Liaño ha rendido su tributo a la muerte, días pasados, el culto joven de veinte años de edad Modesto Vega Ruiz.

En plena juventud, cuando su alma generosa, amable y simpática delectaba a un hogar honradísimo y sembraba por doquier su exquisito trato, según su vida juvenil la Parca implacable, inundando con ello de lágrimas y luto a una familia ejemplar...

La muerte de este gran muchacho ha sido sentidísima en esta zona en pleno.

Descansen en paz el buen amigo y reciban sus atribulados padres don Modesto Vega y doña Soledad Ruiz; sus apenadísimos hermanos doña Sara, doña Ramona, doña Gloria, don Francisco y doña Soledad; hermanos políticos don Enrique Ventosa y don Manuel Porto (ausentes), don Pedro Fernández y doña Palmira Pérez y demás familia, nuestro profundo sentimiento por tan terrible desgracia.

BAUTIZO

En la iglesia de La Concha y con el nombre de Manolita, ha sido bautizada una hermosa nena hija de nuestro buen amigo don Fidel Riancho y de su anecidada esposa doña Manuella Martínez.

Apadrinaron a la saladísima chavala el muy culto vecino de Renedo don Guillermo Soto y doña Inés Riancho, de La Concha.

Después del acto de iglesia, se trasladó el bautizo a la morada de los papás, donde fué servido un delicado lunch.

Los rumbosos padrinos habían apadrinado el trayecto con caramelos variados, dándole la chiquillería numerosos vivas.

Durante el café sonó la alegre y sentimental guitarra española, mezclando sus vibrantes notas con "coplitas de maños", peteneras de la "Niña" y fandanguillos de Marchena...

Vaya nuestra sincera felicitación a los padres y padrinos...

OTRA DEFUNCION

A los 63 años de edad ha fallecido en Villanueva doña Elvira Muriedas, señora de altas virtudes que durante muchos años recogió con cariño maternal en su domicilio a todos los pobres.

Su muerte ha sido sentidísima. Descansen en paz tan bondadosa anciana y reciba toda su afligida familia nuestro pésame sentidísimo.

CONCURSO DE FLOR

Muy en breve dará comienzo en el establecimiento que en Solfa tiene nuestro buen amigo don Alejandro Fernández Bonafé (El vate de los callos festivos).

Oportunamente daremos aquí los nombres de los vencedores.—Vegas.

CABEZON DE LA SAL

EL COMITE DEL PARTIDO RADICAL

Con motivo del cumpleaños del ilustre jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, se reunió en esta villa el Comité local de dicho partido, acordando felicitar al jefe y testimoniándole su adhesión.

Al propio tiempo acordó intensificar la propaganda, y a tal fin se tomaron otros acuerdos.

MUERTE SENTIDA

En Uceda y a la temprana edad de 22 años, entregó su alma a Dios la simpática joven Jesusa Gómez Valverde, habiendo sido su muerte generalmente sentida.

Descansen en paz y reciban sus atribulados padres, don Hipólito y doña Rosalina, hermanos y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame más sentido.—C.

COMILLAS

DEL AYUNTAMIENTO

El pasado día 3 se reunió el Ayuntamiento para celebrar sesión, acordándose lo que sigue:

Se dió cuenta de una instancia presentada por el señor presidente de Acción Republicana, en virtud de la cual se acordó que en los establecimientos que se dedican a la venta del pan se puse el peso reglamentario para comprobar el peso, y se nombra a los tenientes de alcalde para que efectúen repesos para evitar el fraude.

El señor Cuervas expone que ante el ha protestado una Comisión de obreros parados de la villa, a cuya protesta une a suya, de que en la carretera de Cabezón de la Sal que conduce a Ruiseñada, y en el tramo enclavado en el término de Comillas, se han invertido las 300 pesetas entregadas por el Ayuntamiento a la Junta Administrativa en jornales para los obreros de Ruiseñada.

El mismo señor Cuervas pregunta si hay alguna cantidad pendiente para continuar el arreglo del camino de Peñayo, y la presidencia propone estudiar el asunto y contestarle.

El mismo señor Cuervas pregunta que por qué no se ha instalado la fuente de la traída de aguas de Fuente Orta en el Corro, y que si el señor ingeniero no había presentado el escrito diciendo que no tenía presión suficiente. Le contesta el presidente, diciendo que se le había dicho verbalmente.

El señor Pérez pregunta en qué estado se encuentra el camino de Sobrellano proyectado por la Corporación, y en su virtud se acuerda gestionar con los vecinos de dicha barriada el arreglo.

Se acuerda que el vigilante de carnes examine el interior de los vehículos para evitar el fraude en el arbitrio.

El señor Cuervas da cuenta de la entrevista que el señor alcalde y el representante del Seminario, sobre el acuerdo de rescisión del contrato del agua, y propone la suscripción de otro contrato a base de 5.500 pesetas anuales, colocado el agua en el Seminario, cantidad inferior a 8.000 pesetas que pensaban solicitar los otros Ayuntamientos. Se acuerda hacer la proposición del señor Cuervas al señor rector para que manifieste lo que resuelva sobre este asunto y en su virtud el Ayuntamiento resuelva lo que estime oportuno.

(En este momento se ausenta del salón el señor Pérez P60.)

El señor Cuervas manifiesta que le ha sorprendido la lectura del acta del día 4 de enero último, porque a el día le ha convenido, pues los datos presentados por la Alcaldía en la moción que leyó el día 28 de diciembre anterior no son ciertos, pues no existe la nivelación expuesta en el acta.

Se dió cuenta de varias instancias y se resolvió otras, cerrándose la sesión a las veinte horas.

ESTUDIOS MERCANTILES

El Patronato de esta Fundación ha celebrado sesión el día 5 del actual para hacer la designación de profesor auxiliar, el cual, y por unanimidad, recae en don Manuel Carro González, catedrático de mercantil, procedente de la Escuela de Santander.

DE ENSEÑANZA

En las últimas disposiciones dadas por el ministerio de Instrucción pública, aparece la de la creación definitiva de dos escuelas nacionales (una de niños y otra de niñas) en esta villa de Comillas.

MITIN DE AFIRMACION DE RECHISTA

En la bolera cerrada de esta villa a las cuatro de la tarde del domingo y ante numeroso público, tuvo lugar un anunciado acto, en el que dirigieron la palabra al mismo los jóvenes propagandistas de la Agrupación Republicana Independiente de Torrealeveza, don José Antonio Pereda, don Jesús Chaves Siurana, don Manuel Urbina y don Pedro José de Cos.

Todos ellos estuvieron elocuentes y recibieron grandes aplausos y felicitaciones al final del mitin, que transcurrió sin el menor incidente.—C.

ASTILLERO

NATALICIOS

Con felicidad ha dado a luz doña María del Pilar Rifa, esposa del doctor Octavio Campos Corpas, otro precioso bebé, al cual han puestos los nombres de Ramón Casimiro.

También ha dado a luz felizmente una hermosa niña, a la cual se la ha bautizado por su abuelo materno, el doctor Manuel R. Guerrero, con el nombre de Conchita, la esposa del distinguido obrero don Victor Canales Palomares, doña Francisca Rodríguez Cabrera.

PARTIDO REPUBLICANO DICAL-SOCIALISTA

La Junta directiva de este partido se ha reunido para celebrar sesión, acordándose lo que sigue: Se acordó que el día 10 del actual, a las ocho de la noche, se celebrara el local social, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las diez en segunda, a fin de tratar del programa del día del Congreso provincial del partido.—La Directiva.

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

VENIENTES
CASA PAGO. - Felpas, Ri...

costilla, 3'90; salchichas, 4'40; manteca, 3'40. No olviden que aquí se compra...

E. SALGINES DE LA RIVA
Máquinas de escribir «Underwood», seminuevas, reparaciones...

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo, vuelvo fracs, smokings...

LIQUIDO MAQUINAS de escribir, bicicletas niño, gramófonos, discos, prismáticos...

OPOSICIONES CONTABILIDAD HACIENDA. Exámenes en septiembre. Preparación completa...

Varios
ELECTRICISTA MARTINEZ - Instalaciones y reparaciones de luz y timbres...

aluminio con todos los demás metales. Es algo nuevo, sorprendente; pero que no debe dudarse...

VENDE en Torrealvega, calle Aucha, una casa de dos pisos. Informes: Torrealvega.

DISCOS ODEON, cante flamenco «Niña de la Puebla», «Angelillo», Grandioso surtido...

COMPRARIA finca alrededores Santander no menor cien carros con o sin vivienda. Próxima línea tranvía...

CASA SALAT. - Ultramarinos en general. Colón, 12. Comprando en esta tienda, os ahorraréis muchísimo dinero.

ALQUILERES
SE ARRIENDAN almacenes, huerta y vivienda bien soleado todo. Calle del Monte, 8, huerta.

Colocaciones
SEÑORA JOVEN con garantía y práctica, desearía cobranza de recibos de socorros mutuos Sociedad, Círculo o cosa análoga o transferencia. Dirigirse a M. T. I. a esta Admón.

ENCUADERACION. - Pastas españolas y demás trabajos. Venta de tarjetas postales. Viuda de Matias Martin. Lealtad, 13.

HABIENDOSE extraviado la libreta número 31.188 de la serie B de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad...

VENTAS MUY GRANDES, sin huero apenas, salchichas, clase inmejorable a 1.20 kilo. Casa Salat.

OCASION vendo Citroen conducción interior, particular, seminuevo, seis ruedas nuevas. Informes Cuesta Moeztuma. Garaje: Manuel Sáinz.

GRANJA Avícola «Mesones» Ontaneda. Huevos para incubar, 10 pesetas docena; razas Leghorn y Prat, leonada.

EN GARAJE SANDHO se venden en perfecto estado Citroen Cabriolet B-14, Chevrolet seis cilindros; 4 puertas conducción interior; Chevrolet Roadster 6 cilindros; Buik Cabriolet 6 cilindros y Renault Monasise 4 puertas y Chrysler 6 cilindros tipo 66.

ALQUILO planta baja. Económica. Entrada: Eduardo Benot, Daoiz y Velarde. Informes, Lechería Carreana, Velasco, 9.

ADMISIONES, representaciones. Victoriano Guzmán Shulz, 5, viado.

ANGULAS las mejores de Puente Arce el Bar-Racing. Comidas a la carta. Arcillero, 15.

EXTRAVIADO, perro grifón porta collar sujeto por tornillos. Gratificará quien dé detalles. Bernardo González. Cerrazo.

VENOS de diez kilómetros de la población y carretera. Camino real vendiendo y huerta de más de 1000 metros de tierra, con casa de campo. Informes: Miguel Alonso, calle Clara, 9, 1.º, Izqda.

LAMPISTERIA DE MODA Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos. Compare precios.

GRAN SEMANA DE OCASIONES. El Louvre, Blanca, 22.

MINERVA, se vende en buenas condiciones. Informes, esta Administración.

ALQUILO dos pisos cuarto baño, instalación luz y gas, orientación Mediodía. Enseñanza, 8 y Cisneros, 11. Informar portería.

ADMISIONES, representaciones. Victoriano Guzmán Shulz, 5, viado.

ANGULAS las mejores de Puente Arce el Bar-Racing. Comidas a la carta. Arcillero, 15.

EXTRAVIADO, perro grifón porta collar sujeto por tornillos. Gratificará quien dé detalles. Bernardo González. Cerrazo.

VENA SALCHICHERIA. Precio del Este (cajón 54). Precio de los Chuletones. Kilo, 5'80; tira de jamón, 6'80; magro, 5'30;

LAMPISTERIA DE MODA Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos. Compare precios.

GRAN SEMANA DE OCASIONES. El Louvre, Blanca, 22.

MINERVA, se vende en buenas condiciones. Informes, esta Administración.

ALQUILO dos pisos cuarto baño, instalación luz y gas, orientación Mediodía. Enseñanza, 8 y Cisneros, 11. Informar portería.

ADMISIONES, representaciones. Victoriano Guzmán Shulz, 5, viado.

ANGULAS las mejores de Puente Arce el Bar-Racing. Comidas a la carta. Arcillero, 15.

EXTRAVIADO, perro grifón porta collar sujeto por tornillos. Gratificará quien dé detalles. Bernardo González. Cerrazo.

VENA SALCHICHERIA. Precio del Este (cajón 54). Precio de los Chuletones. Kilo, 5'80; tira de jamón, 6'80; magro, 5'30;

LAMPISTERIA DE MODA Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos. Compare precios.

GRAN SEMANA DE OCASIONES. El Louvre, Blanca, 22.

MINERVA, se vende en buenas condiciones. Informes, esta Administración.

ALQUILO dos pisos cuarto baño, instalación luz y gas, orientación Mediodía. Enseñanza, 8 y Cisneros, 11. Informar portería.

ADMISIONES, representaciones. Victoriano Guzmán Shulz, 5, viado.

ANGULAS las mejores de Puente Arce el Bar-Racing. Comidas a la carta. Arcillero, 15.

EXTRAVIADO, perro grifón porta collar sujeto por tornillos. Gratificará quien dé detalles. Bernardo González. Cerrazo.

VENA SALCHICHERIA. Precio del Este (cajón 54). Precio de los Chuletones. Kilo, 5'80; tira de jamón, 6'80; magro, 5'30;

LAMPISTERIA DE MODA Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos. Compare precios.

GRAN SEMANA DE OCASIONES. El Louvre, Blanca, 22.

MINERVA, se vende en buenas condiciones. Informes, esta Administración.

ALQUILO dos pisos cuarto baño, instalación luz y gas, orientación Mediodía. Enseñanza, 8 y Cisneros, 11. Informar portería.

ADMISIONES, representaciones. Victoriano Guzmán Shulz, 5, viado.

ANGULAS las mejores de Puente Arce el Bar-Racing. Comidas a la carta. Arcillero, 15.

EXTRAVIADO, perro grifón porta collar sujeto por tornillos. Gratificará quien dé detalles. Bernardo González. Cerrazo.

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
VAPORES CORREOS FRANCESES
Rápidos - Seguros - Lujosos
Próximas salidas del puerto de Santander, para HABANA y VERACRUZ
GUADELOUPE el 11 de MARZO
GUADELOUPE el 25 de ABRIL
Informes sobre pasajes y carga:
VIAL HIJOS
Paseo de Pereda, 25, bajo SANTANDER Teléfono 10-55

TOS - BRONQUITIS
AFECCIONES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS
No hay lugar a dudas de que es indispensable cortar la tos, pero es necesario no olvidarse que esto no es más que un comienzo de los buenos resultados. Se puede así mismo decir que, en la mayor parte de los casos, esta mejoría es más bien dañosa que buena, por la falsa seguridad de curación que da el enfermo cuando su mal aún está, simplemente, en vías de evolución.
El tratamiento debe continuarse para desinfectar, cicatrizar, reconstituir y vitalizar las mucosas y los bronquios. Sólo una medicación Lacto-cresotada como el
JARABE FAMEL
asegura estos resultados y evita toda grave recaída.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

LLOYD NORTE ALEMAN
LINEA CUBA Y MEXICO
SALIDAS DE SANTANDER
El 21 de ABRIL, el vapor correo.
SIEIRA VENTANA
admitiendo carga y pasajeros de Lujo, Primera Clase, Clase de Turistas y Tercera Clase, para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.
PARA TODA CLASE DE INFORMES, DIRIGIRSE A
HOPPE Y COMPANIA
PASEO DE PEREDA, 29 * Telegramas: HOPPE * Santander.

Una comodidad en los hogares
Los tejidos de nuestros hijos limpios como nuevos en el acto...!
CEPILLOS Y ESENCIA ININFLAMABLE
Matax
Pida prospecto explicativo es de gran interés
CONCESIONARIO:
G. RODRIGUEZ PRIETO
PUERTA LA SIERRA, 11 SANTANDER
Algunas localidades libres para exclusiva.

JARABE FAMEL
El tratamiento debe continuarse para desinfectar, cicatrizar, reconstituir y vitalizar las mucosas y los bronquios. Sólo una medicación Lacto-cresotada como el
JARABE FAMEL
asegura estos resultados y evita toda grave recaída.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Compañía Trasatlántica Española
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Servicios rápidos y regulares para pasaje y carga entre España y Ultramar
SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK, CUBA Y CENTRO AMERICA
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.
ALTERNADA CON
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.
SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

PASTILLAS ELOSEGUI
(DE EUCALIPTUS Y BALSAMO DE TOLU)
CURAN la tos, ya provengan de catarrros, bronquitis o roncquera
Son balsámicas, antisépticas, inofensivas y agradables
UNA PESETA CAJA

El artrítico debe practicar mensualmente su cura de
PIPERAZINA MIDY
Este es el medio más seguro para él de preservarse contra los ataques de gota o de reumatismo
LA PIPERAZINA MIDY
depura la sangre (expulsando el ácido úrico que contiene), limpia los riñones, clarifica las orinas espesas o turbias y activa las funciones digestivas

ROYALTY
con servicio moderno del más refinado gusto.
Gran Hotel-Café-Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
CASA ESPECIALIZADA EN BANQUETES, LUNCHES Y FES, RESTAURANT RENOMBRADO
Plato del día: Bacalao salsa verde.

AUTOLUZ
LUMINOSOS NEURYA
ISAAC SANTIAGO
ALFONSO VIII, 2 (DETRAS DE CORREOS)
Teléfono 28-43

Vapores Correos Españoles de la Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA Y MEXICO
SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)
Vapor «HABANA» el día 25 de marzo.
Vapor «CRISTOBAL COLON» el día 25 de abril.
Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
Para HABANA Ptas. 635, mas 30-50 de impuestos. Total, 665-50
Para VERACRUZ Ptas. 885, mas 17-50 de impuestos. Total, 902-50
LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
El día VEINTE de marzo saldrá de Barcelona el vapor «MAGALLANES», admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA Y CRISTOBAL.
Las condiciones y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en SANTANDER: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA
Paseo de Pereda, número 36.—Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ».

EL RACING EN LA CARRETERA UN GOLPE DE MOTOR DESDE EL PUERTO DE BEJAR A TRIANA



El equipo del Racing, alegre y confiado, ajeno a la existencia de Casterlená, a su llegada a Sevilla.—Una calle del barrio de Santa Cruz, escenario de "La Reina Mora".—El anfiteatro de Mérida, visto desde un vomitorio.—El presidente de la Casa de la Montaña en Sevilla, Sr. Sáinz de la Maza, entrega a los capitanes del Betis y el Racing viejos banderines. En la "foto" puede verse al árbitro catalán, que en una sola actuación se acreditó como fante de suficiencia y pudor profesional.

POR TIERRAS DE EXTREMADURA

Para un turista vulgar, la distancia entre Baños de Montemayor y Mérida es de doscientos kilómetros. Para los que componemos la expedición racionista, del futuro Yuste de Lerroux a la ciudad de Trajano, viene a haber unos ocho partidos de mus, amarrado más o menos. El interior del autobús ha tomado el aspecto de un casinillo de pueblo. Sobre las maletas, convertidas en aras del pequeño vicio, una buena desmepeja papeles de platillo para depositar los tantos, y pabillos y cerillas aceptan la función de representarios. No falta nada; todas las operaciones son al contado, y únicamente ante el peligro de insolvencia, se exige el depósito previo que, en muchas ocasiones, se logra solamente a base del crédito.

En el programa de la excursión, Mérida tenía un relieve excepcional, que se aumentó al saber que era punto de avituallamiento. Las cuatro horas de viaje, la proximidad de la hora clásica del yantar y el no existir dentro del equipo ningún atacado de esa enfermedad exótica e inexplicable que dicen padecer algunos desventurados, conocida por impatencia, hacen que a la vista de las ruinas del acueducto romano coronado de cigüeñas, unos trenos hacia el comedor del hotel y otros vayamos ca-

mino del cerro, donde están asentados el circo y el anfiteatro de la antigua capital de Lusitania.

LAS RUINAS ROMANAS Y LA RUINA DE UN HOTELERO

Cossio, con un gran sentido artístico, que mentiríamos si dijéramos que era compartido únicamente por sus pupilos, pone los dos actos importantes en su orden más elevado. Primero, visitar

las ruinas; luego, entregarse de lleno al plan alimenticio.

Sobre las «caveas» del anfiteatro vuelve Oscar a hacer gala de su erudición. Nos asegura que todo aquello es de tiempos de los moros y que lo fundó Napoleón IV (sic). Augusto, Marco Agripa y Trajano lo hubieran echado a las fieras en aquel mismo lugar. Pero mal lo hubieran pasado éstas. Porque Oscar, a petición de Loredo y Cisco, dice que va a hacer el león, y dando unos rugidos que el circo no había escucha-

NO LE PREOCUPE LA CRISIS...

LA AFICIÓN CRECIENTE AL CINEMATÓGRAFO PERDURA Y SE EVIDENCIA AUN EN LAS MAS DIFÍCILES CIRCUNSTANCIAS SOCIALES Y ECONÓMICAS

EL CAOS RUSO DESTRUYÓ TODO MENOS LA INDUSTRIA Y EL ESPECTÁCULO CINEMATÓGRAFICO

USTED PUEDE, CON EL MÍNIMO ESFUERZO ECONÓMICO,

100 PESETAS

PARTICIPAR EN LA EMPRESA CINEMATÓGRAFICA MAS AMPLIA Y SOLIDA DE NUESTRO PAIS, SUSCRIBIENDO

UNA DE LAS ACCIONES PREFERENTES SERIE "B"

DE

Sociedad Anónima General de Espectáculos

SU DINERO LE RENDIRÁ UN INTERES DEL

7 POR 100 ANUAL, LIBRE DE IMPUESTOS

Y COMO ACCIONISTA LE PROPORCIONARA

ENTRADA GRATUITA POR ALGUN TIEMPO EN EL

TEATRO PEREDA y CINE FRONTON

PIDA DETALLES EN LAS TAQUILLAS DE ESTOS SALONES

do en todos estos sus siglos de silencio, se lanzó a la arena e hizo huir al galope a unos caballos que allí pasaban, y supongo que elevar el vuelo a las pacientísimas cigüeñas que pasan su temporada en Mérida.

Un fuerte chaparrón colaboró con los imperativos del estómago, empujándonos hacia el comedor del Hotel Romano, donde el apetito contenido desbordó de tal manera, que el buen hotelero sin duda pensó que sobre la ciudad habían organizado una nueva expedición los vándalos. Nuestro paso por Mérida habrá tenido como consecuencia inevitable una extraordinaria elevación en las subsistencias.

A LA VISTA DE LA GIRALDA

Lanza Pancho el autobús sobre la plataforma del puente romano que huirá al Gurdiana, y al paso nos salen todas las características andaluzas: zafones, olivos, ganado, casas enjabelgadas, comunistas, cortijos.

En muchas casas, letreros de «Abajo la ger». Mocasitas con flores en el pelo. La plaza de toros de Almendralejo. Santa Olaya, provincia de Huelva. El Ronquillo, tierra de Sevilla. Quedan atrás Sierra Morena y la cuesta de La Parnosa, que nos eleva suavemente para que desde su altura y a distancia recordemos la promesa de Sevilla, que se nos ofrece tibia y sexual, acariciada por el sol de tarde que, retezón, busca los destellos de los azulejos de que se viste la Giralda, como un gañán pudiera buscar las cosquillas de la más guapa moza.

Triana. El puente de Triana y Tablada. La Directiva de la Casa de la Montaña, que nos recibe en sus brazos con una emoción que bien merece otro artículo, y la llegada al hotel, enclavado en la castiza plaza de San Fernando, cerca del alarde renacentista del Ayuntamiento.

Sevilla. Alejandro recoge la nota de la llegada. Los bravos equipiers del Racing sonrían a la ciudad. «Pobrecillos! Qué ajenos» estaban a la existencia de Casterlená!

AUDIENCIA DE SANTANDER

PLEITO CONTENCIOSO

Constituido el Tribunal contencioso administrativo, se vió ayer el pleito seguido a instancia de don Jesús Gutiérrez Lanchares contra resolución del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, de fecha 15 de mayo de 1931, poniendo a nombre de don Félix Pérez el cajón número 2 del Mercado del Este.

Después de los informes de las partes, quedó el pleito pendiente de sentencia.

SENTENCIAS

En el juicio de divorcio promovido por don Marcelino Lavín Sáez contra doña Teresa Ríos González, se ha dictado sentencia declarando no haber lugar a la demanda interpuesta y, en consecuencia, al divorcio en ella pretendido.

El procesado Ramón Elizondo Guerra ha sido condenado a un año, ocho meses y un día de presidio correccional, por robo, y cuatro meses y un día de arresto mayor y ciento cincuenta pesetas de multa, por resistencia.

BODA DISTINGUIDA

Desde Castillo-Pedroso, donde residen, se trasladaron ayer a Las Caldas, para contraer matrimonial enlace, el distinguido joven don Joaquín Mora y la bella señorita Carmen González.

Bendijo la unión el señor cura parroquiano don Jesús González Urtaran. Terminada la ceremonia religiosa, novios e invitados trasladáronse al hotel de Julio Cifrián, donde se les sirvió un espléndido banquete, diligentemente servido por las simpáticas camareras María y Josefina Cifrián.

Con los nuevos esposos sentáronse a la mesa don Amantino Mora y doña Regina Vallejo, padres del novio; don Victoriano González y doña Manuela Gómez, padres de la desposada; las lindas señoritas Herminia Mora, Anita Mora, Milagros Gómez, María Fernández, Luz García y Matilde Pérez, y los señores don Manuel González, don Alejandro Ojeda, don Antonio Velasco, don Felipe Pérez, don Joaquín Pérez, don Pedro Herrero, don Alejandro Revuelta, don Salvador Garrido, don Luis Ortiz, don Francisco Mora, don Amadeo Gómez, don Isidro Tagle y don Antonio Ruiz de Villa.

La comida transcurrió en un grácil ambiente de cordialidad y alegría, haciéndose fervientes votos por la felicidad de los nuevos esposos, que salieron para Santander con objeto de continuar su viaje de luna de miel.

A esos votos unimos los nuestros muy sinceros, deseando al matrimonio Mora-González toda suerte de ven-

TEATRO PEREDA

Hoy viernes A las 7 y 10,30
EL MAS AUDAZ
Magnífico film Paramount interpretado por **FREDRIC MARCH**
BUTACA, tarde, 1,50 Noche, 1,00
GENERAL, 0,40

MAÑANA SABADO
¡La sorpresa del año!
ESTRENO
de la película que en la actual temporada ha permanecido cinco semanas consecutivas en el local de estreno en Madrid
NI MAS NI MENOS QUE
El último varón sobre la Tierra
Graciosa fantasía cinematográfica, dialogada en español

COMFERENCIAS PARA HOMBRES

También anoche se congregó un público numerosísimo en la Iglesia de la Compañía a escuchar la conferencia del eminente sociólogo, reverendo Padre Ignacio de la Cruz, cuyo prestigio se ha solidamente cimentado en la labor socializadora que viene desarrollando.

¡Lástima que a este apóstol de la acción social no acuda a escucharle una masa indefinida de obreros que, sin saber por qué, siente el desorden y vive en su pecho la impresión revolucio-

ria, sugestionados, indudablemente, por las lecturas importadas del panadero ruso!

¿Cuánto aprenderían y cómo habrían de convencerse de que el cristianismo, antes que nadie y con más espíritu de caridad y justicia que nadie también, se ha preocupado de la situación económica de la clase obrera!

Las reivindicaciones a que tenía derecho el trabajador se hallan defendidas y solicitadas en las encíclicas de los romanos Pontífices.

La principal reivindicación, la del salario, ya hemos dicho ayer cuál es la opinión de la Iglesia.

Quiere la Religión que el trabajo sea tenido como simple mercancía evaluada pura y simplemente según las fluctuaciones de la oferta y la demanda. De cómo ha de establecerse el salario habló la suprema autoridad de la Iglesia en términos concretos, dictando reglas sapientísimas. Con gran claridad el concepto ha comentado el P. Ignacio la opinión pontificia acerca del salario.

Anoche continuó haciendo un estudio de tan interesante cuestión, poniendo en manifiesto la necesidad de establecer el salario familiar de los obreros, como dictaba el Papa inmortal, o sea que el salario tienda a cubrir las necesidades no sólo del obrero, sino de su familia.

También se extendió en otras consideraciones en relación con las empresas del capital productor, para deducir la consecuencia que el salario familiar equivale a un seguro de vida para el obrero, y justo no ha de regatearse a la empresa al obrero, estimando que debe cederse hasta una participación en los beneficios líquidos que obtenga la empresa explotadora, después de deducidos los gastos que representa el capital empleado.

La Religión, dice el Padre Ignacio, sólo está con el obrero en este punto, sino que, si esto no se concede, el obrero, en grado, es entonces la asociación, agrupación en una sociedad obrera, miras elevadas y con verdadero espíritu de justicia y caridad cristiana a la que debéis afiliaros, la que en vuestro nombre ha de exigirle a los patronos y empresas. No olvida, pues, la Iglesia ningún detalle que pueda favorecer al obrero, lo cual demuestra hasta la saciedad que siempre ha permanecido el cristianismo en las avanzadas del campo social, velando en todo momento por los intereses de las clases proletarias.

Un tema interesante ha anunciado el P. Ignacio para esta noche. Tratará el cristianismo y socialismo. Se espera, lo tanto, que este tema tan interesante ha de ser tratado a la perfección por quien, como el P. Ignacio, ha convivido en el mismo terreno que el obrero, conociendo, por consiguiente, las necesidades económicas del trabajador. Y en tal motivo, se espera que esta noche acuda también numeroso público a la Iglesia de la Compañía, principalmente obreros, a quienes el Padre Ignacio comience en invitar de una manera especial.—P.

Tarjetas de visita - Membretes
— EDITORIA. MONTANESA
Marcos Linazasoro

HOY VIERNES MODA
EN EL
GRAN CINEMA
CONTINUAN LOS GRANDES ÉXITOS CON LA PRESENTACION DE LA FORMIDABLE PRODUCCION U. F. A.
TUMULTOS
Charles Boyer Florelle
TRIUNFO DEFINITIVO DE
FLORELLE
Y CHARES BOYER
LOS DOS MEJORES
ARTISTAS DEL CINEMA FRANCÉS
UNA MUJER ENCANALLADA
Y SENSUAL QUE JUEGA
MISERABLEMENTE CON EL AMOR
DE UN HAMPON INGENUO
TUMULTOS
HA SIDO COMPARADA POR
LA CRITICA CON LA CELEBRE
PRODUCCION MUDA
VARIETE

LOS CENTROS REGIONALES

CASA DE GALICIA
El próximo domingo se pondrá en escena por el Cuadro artístico de esta Casa regional, que dirige nuestro amigo Emilio Sanz, la obra en tres actos de Antonio Paso, «La sopa osaba», a petición de varios socios que no han podido presenciarla el día del estreno. La función dará comienzo a las cinco y media en punto. La entrada es por invitación, estando éstas a disposición de los señores socios en Secretaría.

HOGAR LEONES

Con una concurrencia tan numerosa como selecta se celebró el pasado domingo, día de Piñata, un animadísimo baile en los salones de esta Casa, siendo la nota saliente la belleza y elegancia de nuestras paisanas juntamente con las no menos bellas sanderinas que nos honran con su presencia.

La Junta directiva, teniendo en cuenta lo que representa para la juventud esta clase de diversiones, haciendo un nuevo sacrificio ha organizado para el día 11 del presente mes un baile en el que una brillante orquesta hará las delicias de los concurrentes.

El baile empezará a las diez y media hasta la una y media.

El próximo domingo, teniendo en cuenta que numerosos socios no pudieron presenciar la velada que celebró el sábado pasado el ya célebre Cuadro artístico de esta Casa, se repetirá a las seis en punto de la tarde. Las invitaciones pueden recogerlas en Secretaría hasta las ocho y media del sábado.

POLITICA MONTANESA

Partido Republicano Radical. Comité local.

Ruega a cuantos desempeñan cargos en el mismo, acudir a la reunión que se celebrará hoy, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social.

Por tratarse de asuntos de interés, se recomienda la puntualidad y asistencia.

Subcomité del distrito tercero. Encarece a todos los afiliados al mismo concurrir a la reunión que se celebrará el próximo domingo, a las once y media de la mañana, en el domicilio social, Colón, número 20, primero.

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA.—A las siete (moda) y a las diez y media: «Tumultos» (estreno).

TEATRO PEREDA.—A las siete y a las diez y media: «El más audaz».

SALON VICTORIA.—A las siete: «Fatalidad».

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a once y media: «Fatalidad».

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: «Tumultos».

SALON LICEO.—A las siete y diez y media: «LA MENDIGA DE SAN SULPICIO» (primeras jornadas).